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تسعععى ورارة التربيععة و التعلععيم إلععى الارتوععاء بمسععتوط التحشععيع لل،لبععة بشععكع طععا    وتععول  تحشععيع طلبععة 

روافعد  بوابعةا خاصعا   فوعد شعرطل العورارة منعا سعنواق فع  توعدسم العدروس المشعورة لهعم ط عر الثانوية العامة اهتمامع
والإذاطة التعليمية   كما قدمل ف  السنواق الماضية نماذج تدري ية من الاختباراق لتسعاطد ال،لبعة طلعى  ةالتعليمي

اليعععو  هعععاا الجهعععد  المتمثعععع فععع  الاسعععتاكار الجيعععد وتحويعععد أطلعععى العععدرجاق   ومواصعععلة لهعععا  الجهعععود توعععد  العععورارة 
تشعععنيس أسعععتلة اختبعععاراق الثانويعععة العامعععة للسعععنواق السعععابوة وفعععد الموضعععوطاق الموعععررة   لتسعععهع لل،الععع  طمليعععة 
المراجعة واختبار نفسه بنفسه بالإضافة إلى تعدري  ال،الع  طلعى كي يعة التعامعع معة أسعتلة الاختبعار  خاصعة وأن 

ية العامة الت  فرضتها ظروف الجائحة لم تتح لل،لبعة خعوغ غمعار الاختبعاراق ط يعة الدوا  الجزئ  ل،لبة الثانو 
 المدرسية الت  كانل تسهم ف  تدري  ال،ال  طلى كي ية التعامع مة الاختبار النهائ  .

 
وقد روط  ف  هاا التشنيس أن سوتشر طلى الموضعوطاق الموعررة لهعاا الععا   فوعد صعنفل الأسعتلة وفعد 

ف  الرر  التعليمية فع  المباثعا التع  صعدرق لهعا العرر   أمعا ببيعة المباثعا فوعد تعم الاطتمعاد الموضوطاق الواردة 
التعع  أصعدرتها الععورارة  وذلع  سعايا مععن العورارة إلعى تركيععز جهعد ال،العع   الموعررةطلعى النشعرة المعدلععة للموضعوطاق 

الإجابععاق النموذجيععة بهععا طلععى هععا  الموضععوطاق وطععد  إرهاقععه  كمععا ثرصععل فععرق إطععداد هععا  المععادة طلععى إلحععاق 
 لمساطدة ال،ال  ف  توييم أدائه بعد مراجعة كع مبحا.

 
والورارة إذ تود  ل،ل تنا الأطزاء هاا العمع لترجعو معن اللعه أن يعوفوهم لتحويعد معا سشع ون معن مراتع  طليعا 

 .تؤهلهم ليكونوا ثملة مشعع ال ناء ف  وطننا الغال  فلس،ين
 

 ،،،سواء السبيلوالله الموفق وهو الهادي إلى 
 
 

 د. محمود أمين مطر
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 رقم الصفحة  موضوع الدرس م
 3 نظرية الميكاني  الكمّ  )الموج ( 
 5 قواطد التركي  الإلكترون   
 7 العدد الاري وإلكتروناق التكافؤ 
 8 إجاباق الوثدة الاولى 
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 24 ثانيةإجاباق الوثدة ال 
 33 ت،ور مفهوم  الحمض والواطدة  
 36 التأين الاات  للماء والرقم الهيدروجين   
 38 ةالاتزان ف  محاليع الحموغ والوواطد الضايف 
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 62 هاليداق الألكيع  
 63 الكحولاق  
 65 و الحموغ الكربوكسيلية الألدهيداق والكيتوناق 
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 83 ثساب جهد الخلاسا الجلفانية 
 87 سادسةإجاباق الوثدة ال 

 المحتوياتفهرس   
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 نظرية ميكانيك الكم  عنوان الدرس:
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=24     الرابط:

         
 الشحيحةاختر الاجابة  السؤال سنة الورود

0202 
 

( ف  1m   3  =n+ =  1ما أك ر طدد من الإلكتروناق سمكن أن تمتل  الأطداد الكمية )  -1
    :   Zn30ذرة الخارصين 

                                                                                    11 -د                   6 -ج              4 -ب                  2  -أ 

 :                                          2Pyو  3Pzأي من الأتية من أوجه التشابه بين الفلكين  -2 0202

 الشكع -د            الاتجا  الفراغ     -ال،اقة           ج -ب   الحجم         -أ 

 ؟  ما العدد الكم  الاي سحدد شكع الفل  ف  الارة -3 0202
 ms -د                  mL -ج                 L -ب                   n -أ 

 أي أرواج الأفلاك الآتية سمتل  طاقة متساوية ف  نفس الارة :  -4 0202

 ( y3S,3p)  -د        s,3s(2)  -(       ج  y,3px3p)  -(     ب x,2px3p)   -أ  

 ؟   n=3أي البيم الآتية للعدد الكم  الفرط  لا سمكن أن تكون موجودة ف   -5 0202
 3 -د                     2 -ج                  1 –ب          1 -أ 

 ه أقع طاقة ف  نفس الارة :       أي المستوياق الفرعية الأتية ل  -6 0202
 6p -د                4d -ج               4f -ب       6s -أ 

              ؟   x2pأي مجموطة الأطداد الكمية الأتية مو ولة لإلكترون يتواجد ف  فل   -7 0202
                          (                              L=0,n=21=+1/2,msm,1+=)  -أ 

 (   L=1,n=3-=11/2,m-=sm,1)   -ب
 (   L=1,n=21=+1/2,msm,0=)   -ج
 ( L=1,n=211/2,m-=sm,2+=)   -د

                                    ؟  ( mlما الخاصية الت  سحددها العدد الكم  المغناطيس  )  -8 0202
                              مستوط الفرط                   ال شكع-بالاتجا  الفراغ  للفل                                     -أ 

 غزل الالكتروناق اتجا -دالمستوط الرئيس                                 طاقة-ج
 ( :  pأي الاباراق الآتية صحيحة فيما سخص أفلاك )  -9 0202

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=24
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 ( nقيمة ) سوع ثجمها بزيادة  -ب    تتواجد ف  جمية المستوياق الرئيسة    -أ 
 ( nمة ) لا يتغير شكلها بزيادة قي -د     (       nتزداد سعتها بزيادة قيمة )  -ج

 ف  ذرة ما ؟                         I=3و  n=5ما أك ر طدد من الإلكتروناق لها أطداد الكم -11 0202
 18 -د                      14 -ج                          11 -ب          8 -أ 

 ؟  x2p    x3pما وجه الاختلاف بين الفلكين  -11 0202
الشكع وال،اقة                                               -ب                   الشكع والحجم            -أ 

 السعة من الالكتروناق -د                    الحجم وال،اقة          -ج
       ؟                                                n=3د المستوياق الفرعية ف  المستوط الرئيس ما طد -12 0202
 18-د                      9 -ج                   3 -ب                   2 -أ 

 ما هو المستوط الفرط  الأقع طاقة ؟  -13 0202

 d (n-3) -د            nf -ج        p (n-2  ) -ب                  ns -أ 
 

  يأتي:علل لما  السؤال: سنة الورود

 4fبالإلكتروناق ق ع المستوط الفرط   6sسابأ المستوط الفرط   -1 2121

  (  nسحدث تداخع بين المستوياق الفرعية كلما رادق قيمة رقم المستوط الرئيس  )  -2 2119

 

  من:بين كع  : قارن السؤال سنة الورود
0202 1- 3d,4s   من ثيا طاقة الفل 
  ثيا الاتجا  الفراغ  من y2Pو  x3Pالفلكين  -2 0202
0202 3- 3s , x4p  من ثيا السعة الوشوة من الالكتروناق 
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 عنوان الدرس: قواعد التركيب الالكتروني  
  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=28 الرابط:

 
 

 الصحيحةالسؤال اختر الاجابة  سنة الورود
                                       ؟ Cr 24ما طدد الأفلاك الت  تمتل  إلكتروناق منفردة ف  ذرة   -1 0202
 6 -د                    5 -ج                  4 -ب                3 -أ 

    ؟ما التمثيع الفلك  الاي يتعارغ مة قاطدة أفباو ) م دأ ال ناء التشاطدي ( لارة ما -2 0202

   -أ   

2𝑝𝑧
 ↑

2𝑃𝑦
 ↑↓

2𝑃𝑥
 ↑↓

2𝑠
↑ -ب                                 

2𝑃𝑧
 ↑

2𝑃𝑦
  ↑↓

2𝑃𝑥
  ↑

2𝑠
                                                       

↓ -ج

2𝑃𝑧
 ↑

2𝑃𝑦
  ↑

2𝑃𝑥
 ↑↓

2𝑠
↑ -د                                   

2𝑃𝑧
 ↑

2𝑃𝑦
 ↑

2𝑃𝑦
 ↑↓

2𝑠
 

    ؟ Mn 25 2+ما هو التركي  الإلكترون  للأيون  -3 0202

 3d [Ar]5 -د       3d [Ar]3 -ج      43d1[Ar]4s -ب      33d2[Ar]4s -أ 

مستوياق فرعية تحوي الكتروناق   فما سمكن أن  8إذا أظهر التركي  الإلكترون  لارة ما  -4 0202
        ؟سكون العدد الاري لها  الارة 

 38 -د                         32 -ج                29 -ب                17 -أ 
                       ؟الأتية تمتل  صفاق بارامغناطيسية أكثر أي من الاراق  -5 0202

، 0202مكرر 
0202 

 27Co -د                     26Fe -ج                25Mn -ب         24Cr  -أ

                                     ؟ 19Kما طدد الكم المغناطيس  للإلكترون الأخير ف  ذرة  -6 0202
1+  -ب         فر   ص -أ  

   2 -د                    1 -ج               ⁄2
 ؟أي الوواطد الآتية تفسر امتلاك النيتروجين ثلاثة إلكتروناق مفردة  -7 0202
 بلان  -أوفباو          د -باول           ج -هوند          ب -أ 

     الآت  لارة متعادلة ف  ثالة الاستورارما الواطدة الت  يتناقض معها التورية الالكترون   -8 0202
53d63p2s362p22s2s1                                                                    ؟ 

 ثباق الفل  -د    ل         باو  -ج         هوند   -أوفباو                ب -أ 
   وضح ف  الشكع ؟ الآتية له التورية الالكترون  الم الأيوناقأي   -9 0202

_       

Ar]18[ 
4S 3d 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=28
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 3Co27+-د        3Fe26+-ج       2Ni28+ -ب            2Cr24+ -أ 

( N7( لإلكترون ف  ذرة النيتروجين )  ms , ml , l , nاذا كانل الأطداد الكمية الأربعة )-11 0202
1   -1   1  2ه  )

2
  فما الأطداد الكمية الأربعة لإلكترون آخر ف  نفس  طلى الترتي  + ( 

 المستوط الفرط  ؟      
1   - 1   1  2) -أ 

2
1   0   1  2) -ب                             ( - 

2
 - )           

1   0   1  2) -ج

2
1   1   0  2) -د                           + ( 

2
 ) + 

    

  بـ:وضح المقصود  ل:السؤا سنة الورود
 قاطدة هوند -1 0202
    قاطدة باول   -2 0202

 

  يأتي:لما  السؤال: علل سنة الورود
 لإلكترون ثالا 3sطد  تسارع الفل   -1 0202
 وجود الكترونين ف  فل  واثد بالرغم من تشابه شحنتيها -2 0202
 (           Sc21غناطيسية لع ) ( أطلى من الخاصية البارام Cr24)  عالخاصية البارامغناطيسية ل -3 0202
                                         21Scلها صفاق بارمغناطيسية أكثر من ذرة  26Feذرة  -4 0202

 

 السؤال :قارن بين كل من :  سنة الورود
0202 1- Zn30As,33 من ثيا طدد إلكتروناق التكافؤ 
 21Scو  5Bطدد الكتروناق المفردة ف  كع من  -2 0202

 

 :  أجب كما هو مطلوب  سنة الورود
 أج  طن الأستلة الأتية : 17Clلدس  طنشر  -1 0202

 ارسم التمثيع الفلك  للمستوط الفرط  الأخير .  -1
 اكت  الأرقا  الكمية الأربعة للإلكترون الأخير .  -2
 ثدد دورة العنشر ومجموطته ف  الجدول الدوري .  -3
 ف  ذرة الكلور .  ml,2=n=0لكمية ما طدد الإلكتروناق الت  تمتل  الأطداد ا -4

 أج  طن الأستلة الآتية :  19Xلدس  العنشر  -2  0202
 أكت  الأرقا  الكمية الأربعة للإلكترون الأخير ف  ذرة العنشر .  -
 ml=0 .  ما طدد الإلكتروناق ف  ذرة العنشر الت  لها العدد الكم   -
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 عنوان الدرس: العدد الذري والكترونات التكافؤ  
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=28  ابط:الر 

 
 

 الصحيحةالسؤال اختر الاجابة  سنة الورود
 ؟ 48Cdما طدد الكتروناق التكافؤ ف  ذرة  -1 0202
 12 -د                     11 -ج                    8 -ب               2 -أ  

                                                       ؟ 27Coما طدد إلكتروناق التكافؤ لارة  -2 0202
  9 -د                  8 -ج                           7 -ب               2 -أ 

 

  بـ:وضح المقصود  ؤال:الس سنة الورود

 إلكتروناق التكافؤ -1 2121
 

  مطلوب:أجب كما هو  سنة الورود
  سأت :بين بالرسم ما  -أ 0202

 33Asالتمثيع الفلك  لمستوط التكافؤ لارة 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=28
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 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة 
 

 السؤال الثاني :

 

 السؤال الثالث : 

 عنوان الدرس: نظرية ميكانيك الكم 
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=24     الرابط:

 

 03 00 00 02 2 2 2 6 5 4 3 0 0 رقم السؤال

 د ب ج ج د أ ج ج د ب ب د ب الاجابة

 

0-  
سيابأ أولًا  4fأقع من طاقة  6sبس   توارب مستوياق ال،اقة الرئيسية وتداخع مستوياق ال،اقة الفرعية تكون طاقة 

 ثس  قاطدة أفباو . 
 بس   توارب مستوياق ال،اقة الرئيسية .  -0

1- 3d>4s 

0-  3Px  شكع ما لانهاسة طلى محور السيناق 
2Py  محور الشاداق .شكع ما لانهاسة طلى 

3- S=3x4P 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=24
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 السؤال الأول : 

 

 السؤال الثاني : 

 

 : السؤال الثالث

 عنوان الدرس: قواعد التركيب الالكتروني  
  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=28 الرابط:

 

 02 2 2 2 6 5 4 3 0 0 رقم السؤال

 ج د أ أ أ أ ج د ب د الاجابة

 

 قاعدة هوند  -0
تكون الارة أكثر ثباتاً طندما تتورع إلكتروناق المستوط الفرط  الاي يوجد فيه أكثر من فل  طلى أك ر 

  طدد ممكن من أفلاك ذل  المستوط بنفس اتجا  الغزل ق ع ال دء بعملية الاردواج
 n,l,ml,msلا سمكن لإلكترونين أو أكثر ف  نفس الارة امتلاك نفس قيم الاطداد الكمية الأربعة  قاعدة باولي -0

 

0-  
لأنه ثس  قاطدة باول  لا سمكن أن يتشابه إلكترونين ف  نفس الارة ف  أطداد الكم فوجود إلكترون ثالا ف  نفس 

 msد الكم المعزل  الفل  سعن  أنه سيتشابه إلكترونين من الثلاثة ف  طد
لأن لهم إتجا  غزل مختلف ينتج طنهما مجالان مغناطسيان مختلفان ف  الاتجا  وهاا يؤدي استورارا الإلكترونين ف    -0

 الفل  .

3-  53d14s18:Ar24Cr 
 

↑

3𝑑
  ↑

3𝑑
   ↑

3𝑑
 ↑

3𝑑
 ↑

3𝑑
 ↑

4𝑠
 

 

13d24s18:Ar21Sc 

     
3𝑑

  
3𝑑

    
3𝑑

    
3𝑑

   ↑

3𝑑
 ↑↓  

 

 21Scأك ر من  24Crلأن طدد المفردة 
  21Scأك ر من طدد الالكتروناق المفردة ف  ذرة    26Feلان طدد الالكتروناق المفردة ف  ذرة الحديد   -4

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=28


 

 

 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الكيمياء/ المبحثالعلمي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

11 

 السؤال الرابع : 

 

 السؤال الخامس :

  -أ

 
   -ب

 

0-  10d3
24s18:Ar30Zn      = 2طدد إلكتروناته  

34p103d24s18:Ar33As  5تروناته = طدد إلك  

2-  12p22s21S:5B    = 1طدد الالكتروناق المفردة  

13d24s18:Ar21Sc  = 1طدد الالكتروناق المفردة  

0-      ↑

𝟑𝒑𝒛
    ↑↓

𝟑𝒑𝒚
    ↑↓

𝟑𝒑𝒙
   ↑↓

𝟑𝒔
   5 3p23s10:Ne17Cl 

0- n=3,l=1,ml=1, 0,-1,ms±𝟏

𝟐
   

 IIA Vي المجموعة في الدورة الثالثة ف -3
  4وعدد الالكترونات =  0عدد الأفلاك  -4

0-  14s18:Ar19X 
n=4,l=0,ml=0, ms±𝟏

𝟐
 

0- 00   



 

 

 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الكيمياء/ المبحثالعلمي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي
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 عنوان الدرس: العدد الذري والكترونات التكافؤ  
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=28 الرابط: 

 
 

 السؤال الأول:

 

  

 

 السؤال الثاني: 

 

 السؤال الثالث: 

 

 

 

 

 

 

 

 0 0 رقم السؤال

 د أ الاجابة

 

 إلكترونات التكافؤ
مجموعة الإلكترونات الموجودة في مجموعة الأفلاك الخارجية وتحدد الصفات الكيميائية 

 والفزيائية للعنصر .

              ↑

𝟒𝒑𝒛
     ↑

𝟒𝒑𝒚
  ↑

𝟒𝒑𝒙
   ↑↓

𝟒𝒔
       34p103d24s18Ar 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=28


 

 

 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الكيمياء/ المبحثالعلمي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الثانيةالوحدة 
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 الدوري الحديث لعنوان الدرس: الجدو
  l/elearning/interactivevideo/view?id=82http://rawafed.edu.ps/porta  الرابط:

         
 اختر الإجابة الصحيحة سنة الورود

إلكتروناق  3وتمتل  ذرته  VIIIBما العدد الاري لعنشر سوة ف  الدورة الرابعة والمجموطة . 1 0202
 منفردة؟

 28د.            27جع.     26ب.            23أ.  
ف  الجدول  Bسوة ف  الدورة الرابعة والمجموطة السادسة والعائلة  Mرالعنش. إذا طلمل أن 2 0202

 ؟Mف  ذرة العنشر 3dالدوري  ما طدد الإلكتروناق الموجودة ف  المستوط الفرط  
 6د.            5جع.            4ب.            3أ.  

 ول الدوري للعناصر؟. أي أرواج العناصر الآتية توة ضمن نفس المجموطة ف  الجد3 0202
 )13Fe, 26(Alد.  )30Cu, 29(Znجع.  )30Sc, 21(Znب.  )Ni)28Fe, 26أ.  

 ؟ K19  وال وتاسيو   Na11. ما س   تشابه الشفاق الكيميائية لعنشري الشوديو  4 0202
 ب. تساوي الحجم الاري للعنشرين أ. تساوي طدد إلكتروناق التكافؤ للعنشرين 

  د. تساوي طاقة المستوياق الفرعية الأخيرة  لتأين الأول للعنشرينجع. تساوي طاقة ا
 ؟ VA. ما العدد الاري للعنشر الاي سوة ف  الدورة الرابعة والمجموطة 5 0202
 35د.         33جع.           31ب.           23أ.  

 ؟ R53 . ما العدد الاري للعنشر الاي سوة ف  الجدول الدوري فوق العنشر6 0202
 48د.   45جع.            58ب.           35أ.  

 ؟ 38. ما اسم المجموطة الت  ينتم  لها طنشر طدد  الاري 7 0202
 د. الولوياق          جع. الغاراق الن يلة       ب. الولوياق الترابية     الهالوجيناقأ.  

رقم مجموطة العنشر الاي طدد    ما IBسوة ف  المجموطة  X)) . طنشر طدد  الاري 8 0202
 ؟ (X+2)الاري 

 IIBد.           VIAجع.          IIIBب.        IIIAأ.  
 : IIIA. أي الاباراق الآتية صحيح فيما يتعلد بالمجموطة 9 0202
 1npب. ينته  التورية الإلكترون  لعناصرها  جمية طناصرها تعت ر فلزيةأ.  

  د. جمية هيدروكسيداق طناصرها قاطدسة  باق أيونيةجع. جمية طناصرها تكون مرك
 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=82
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 ما المقصود بكل من: سنة الورود
 الوانون الدوري.. 1 2117
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 عنوان الدرس: الخصائص الدورية للعناصر
   u.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=84http://rawafed.ed الرابط:

         
 اختر الإجابة الصحيحة سنة الورود

 . أي ذراق العناصر الآتية لها أك ر ثجم ذري؟1 0202
 Al 13د.   Mg12جع.    B5ب.     Be4أ.  

 . ما الارة الت  تمتل  أطلى شحنة فعالة من الآتية؟ 2 0202
 Cl17د.   Si14جع.    Mg12ب.   Na11أ.  

. أي المجموطاق الآتية من العناصر مرتبة ترتيباً صحيحاً فيما يتعلد بالشفاق الفلزية؟ 3 0202
(S16Mg, 12Al, 13Cl , 17) 

 Al>Mg>S>Clب.  Mg>S>Al>Clأ.  
   Cl>S>Mg>Alد.  Mg>Al>S>Clجع. 

ممثلة طند الانتوال من اليمين إلى . ما هو س   انخفاغ طاقة التأين الأول للعناصر ال4 0202
 اليسار ف  الدورة الواثدة؟

 ب. ريادة الحجم الاري  ريادة شحنة النواة الفعالةأ.  
  د. ريادة الكهروسال ية  جع. نوشان الحجم الاري 

 

 

 وضح المقصود بكل مما يلي: سنة الورود
 الشحنة النووية الفعالة. 1 2117

 

 ( <أو =  أو  > ية حسب ما هو مطلوب باستخدام الإشارات )  قارن بين الآت سنة الورود

2118 

1 .F9  وCl17        من ثيا الحجم الاري 
2 .O8  وN7        من ثيا طاقة التأين الأول 
3 .Na11   وS16    .من ثيا الخشائص الفلزية 
 

 

 

 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=84
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 أجب عن الأسئلة الآتية: سنة الورود

0202 

   أج  طن الأستلة الآتية: Q4W, 5R, 6E, 9الآتية: الافتراضية  العناصر لدس -أ
 أي ها  العناصر له طاقة تأين أول أطلى؟ .1
 أي ها  العناصر له أك ر ثجم ذري؟ .2
  ثدد أي من ها  العناصر  Eمة العنشر  Rو  Qو   W. إذا اتحد كع من العناصر4

 ؟ 3spوأيها   2spوأيها  spسكون نوع التهجين لارته 
 من ثيا الخواص البارامغناطيسية. Cu29و  Qالعنشرين  . قارن بين5

0202 

سمثع الشكع الآت  جزءاً من الجدول الدوري الاي سحتوي طلى مجموطة من رمور طناصر -ب
 افتراضية. من خلال مواقة ها  العناصر أج  طن الأستلة الآتية:

                  
  E D             B A 
 L                G 
       M           

 

  M. ثدد دورة ومجموطة العنشر 1
 (>تنارلياً ثس  طاقة التأين الأول ) استخد  إشارة  E   D   B. رت  العناصر3
 من ثيا الحجم الاري. Dو  G. قارن بين العنشرين 4
. ما الأفلاك المتداخلة المشاركة ف  تكوين الروابط ف  الجزيء الناتج طن اتحاد ذرت  5

 ؟Lو   Dشرينالعن

2119 

متتالية ف  أطدادها الارية  A, B, D, E, G, J, L, Mلدس  العناصر الافتراضية الآتية:  -ج
إلكتروناق  7سوة ف  الدورة الثالثة ويحتوي طلى  E  إذا طلمل أن العنشر  Mإلى  Aمن 

 تكافؤ  أج  طن الأستلة الآتية:
 . أي ها  العناصر طنشر انتوال ؟1
 ( >ثس  طاقة التأين الأول. ) استخد  إشارة  B, D, Gر . رت  العناص2
 ؟ Aأ   L. أيهما أك ر ثجماً 4
 ؟ فسر إجابت . Bأ   A. أي الارتين تمتل  صفاق بارامغناطيسية أكثر 5
 . أي العناصر سعد أقوط كعامع مختزل؟6

2119 
ف  الجدول  طناصر متتابعة ف  أطدادها الارية V, W, X, Y, Zإذا طلمل أن العناصر  -د

تنخفض طاقة التأين الأول بشكع ك ير   Xإلى  W  وطند الانتوال من  Zإلى  Vالدوري من 
 سوة ف  الدورة الرابعة. أج  طما سأت :  Xفإذا كان العنشر
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 . ما العنشر الاي سمتل  أك ر طدد من إلكتروناق التكافؤ؟1
 . ما العنشر الأكثر ميلا لكس  إلكتروناق؟4
 له ثجماً أك ر؟ Vأ   W . أي العنشرين5

0202 

( وه  متتالية ف  أطدادها  A, B, C, D, E, F, Gلدس  العناصر الافتراضية الآتية )  -ه
( ف   D(  وينته  التورية الإلكترون  لارة العنشر )  G( وتنته  من )  Aالارية ت دأ من ) 

 .63pثالة الاستورار بالمستوط الفرط  
 . أي العناصر انتوال ؟1
 أي العناصر له أقع طاقة تأين أول؟ .3
 ( من ثيا طاقة التأين الأول. A    B. قارن بين العنشرين )4
 ( ثس  الحجم الاري. E   D  C. رت  العناصر ) 5
 (؟ F. ما العدد الاري للعنشر ) 6

0202 

طنشر  Bثة طناصر ممثلة  العنشر بالاطتماد طلى الجدول المجاور الاي سشمع ثلا -و 
 ن يع  أج  طما يل  من الأستلة:

 ؟ Bوالعنشر  R. ما رقم مجموطة العنشر 1
 . أي من العناصر له أك ر خشائص فلزية؟2
 . أي من العناصر له أك ر ثجم ذري؟3
 ؟>. رت  العناصر السابوة ثس  تزايد طاقة التأين الأولى مستخدماً إشارة أك ر 6

C B R العنشر 
 العدد الاري  1-س س 1س+

0202 

 شكع المجاور سمثع جزء من الجدول الدوري  ادرسه جيداً ثم ثدد أي من ها  العناصر؟ال-ر
                  
 B                 
H    C             I 
 F  E      G       D  

 د. له أك ر ثجم ذري.

0202 

العناصر   الشكع الآت  سمثع جزءاً من الجدول الدوري ويتضمن رموراً افتراضية لبعض-ح
 ادرس هاا الجدول  ثم أج  طن الأستلة الت  تليه.

                  
 E R  Z             A 
 G  T             X B 
               Y   
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 . T. ثدد رقم دورة ومجموطة العنشر1
 ؟ R. ما طدد الإلكتروناق المنفردة ف  ذرة العنشر 2
 ( له أصغر ثجم ذري؟ G   E   Z. أي العناصر الآتية ) 3
 ( له أقع طاقة تأين أول؟ X   B   A. أي العناصر الآتية ) 4
 ؟Y. اكت  التركي  الإلكترون  لارة العنشر 6

 

2117 

متتابعة ف  الأطداد الارية من  A, B, C, D, E, F, Gلدس  العناصر الاقتراضية التالية  -ط
ثدث ريادة ك يرة   Eإلى العنشر  Dالعنشر اليسار إلى اليمين إذا طلمل أنه طند الانتوال من

 هو أثد طناصر الدورة الثالثة  أج  طن الأستلة التالية: Aف  الحجم الاري  والعنشر 
 . أي من العناصر السابوة سعت ر طنشر : أ. ن يع    ب. انتوال     ج. هالوجين1
 من ثيا الشفة الفلزية.  E   C. قارن بين2
 ؟ Bتة ف  ذرة العنشر . ما طدد الأفلاك الممتل4
 . G. اكت  قيم الأطداد الكمية  للإلكترون الأخير ف  ذرة العنشر 5
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 العناصر الانتقالية في الدورة الرابعة من الجدول الدوري  عنوان الدرس:
  wafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=103http://ra   الرابط:

         
 اختر الإجابة الصحيحة: سنة الورود

 . أي العناصر الافتراضية التالية له أكثر من طدد تأكسد؟1 0202
 W15د.              Z20جع.       Y35ب.      X25أ.  

 

 علل ما يأتي: سنة الورود
 ( أكثر من رقم تأكسد. Fe  الحديد ) .سمتل1 0202

 

 ما المقصود بكل مما يأتي: سنة الورود
 العنشر الانتوال .. 1 0202

 

 أجب عن الأسئلة الآتية: سنة الورود

0202 

(  سوة ف  الدورة الرابعة  وإلكترونه الأخير سمتل  الأطداد الكمية )  Mلدس  العنشر )  -أ
2-=lm  (   )1

2
 -=sm ويل  )( 2+ =يه طنشر إلكترونه الأخير سمتل  الأطداد الكميةlm  )

1و ) 

2
=+ sm  :أج  طن الأستلة الآتية  ) 

 (؟ M. ما المستوط الفرط  الاي ينته  به التورية الإلكترون  للعنشر ) 1
 ( ف  تفاطلاته كعامع مؤكسد أ  طامع مختزل؟ M. هع سسل  العنشر ) 3
 (؟  M. ما العدد الاري للعنشر ) 4

 

  

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=103
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 رابطة التكافؤ عنوان الدرس: نظرية
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=104  الرابط:

         
 اختر الإجابة الصحيحة: سنة الورود

أي الجزيتاق الآتية لا تست،ية نظرية راب،ة التكافؤ تفسير تكون الروابط فيها طن طريد . 1 0202
 (H =1  Be =4  N =7  O =8  F =9 ع.ذتداخع الأفلاك الارية دون تهجين؟ )

 HFد.            O2Fجع.  3NFب.   2BeFأ.  
 ؟ 3spنوع . أي الاباراق الآتية صحيحة فيما يتعلد بالأفلاك المهجنة من 2 0202
  مختلفة ف  الشكع ب.   أ. مختلفة ف  ال،اقة 

 متماثلة ف  الاتجا  الفراغ  د.   متماثلة ف  الحجم جع.
 ( H1B, 5C, 6P, 15S, 16. أي الجزيتاق الآتية شكله هرم  ثلاث ؟ ) 3 0202
 4CHد.           S2Hجع.  3BHب.          3PHأ.  

 ,P=15, F=9) ع.ذ  3spن فيه تهجين الارة المركزية من نوع . أي الجزيتاق الآتية سكو 4 0202
C=6, B=5, Be=4 ؟) 

 4F2Cد.           3PFجع.          3BFب.  2BeFأ.  
طلى  . أي الجزيتاق الآتية است،اطل نظرية راب،ة التكافؤ تفسير الترابط فيها بالاطتماد5 0202

 (؟  Br, 6= C, 5= B, 4= Be, 1= H =35تداخع الأفلاك الارية دون تهجين ) ع.ذ  
 3BHد.  2Brجع.           4CHب.    2BeHأ.  

ثس  نظرية تنافر أرواج  E2MXه   2SO. إذا طلمل أن الشيغة العامة للجزيء 6 0202
 إلكتروناق التكافؤ  فما شكع أرواج الإلكتروناق ثول الارة المركزية؟

 ثلاث  الواطدة د. هرم  جع. منحن  ب. مثلا مستو     أ. خ،  
 . ف  أي من الجزيتاق الآتية تكون قيمة الزاوية بين الروابط ه  الأك ر؟7 0202
  4CHد.  3NHجع.          O2Hب.           2COأ.  

ثس  نظرية راب،ة  O2H. ما نوع الأفلاك المشتركة ف  تكوين الروابط ف  جزيء الماء 8 0202
 التكافؤ؟

  p-sد.  3sp-sجع. yp-ypب.  xp-xpأ.  
 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=104
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 علل ما يأتي: سنة الورود
 4CH. لم ينجح المفهو  المبسط لتداخع الأفلاك ف  تفسير شكع جزيء 1 0202
 . 3NH أقع من الزاوية بين الروابط ف  جزيء O2H. مودار الزاوية بين الروابط ف  جزيء 2 0202

 

 بين بالرسم ما يأتي: سنة الورود
 ل ذرة ما.المهجنة ثو  2spأفلاك  0202

 

 أجب عن الأسئلة الآتية: سنة الورود

0202 

( وأج  طن الأستلة  H, 7=N, 9=F, 6=C=1)ع.ذ.    3NF   2H2C ادرس الجزيتين -أ
 الآتية:

 ف  كع منهما؟ Cو N. ما طدد أرواج الإلكتروناق غير الراب،ة ثول ذرت  1
 . ما شكع الجزيء ف  كع منهما؟2
 مركزية ف  كع منهما؟. ما نوع التهجين للارة ال3

0202 

 ( A7   M5    X9من ثيا: )  3MXو  3AXقارن بين الجزيتين  -ب
 . تمثيع لويس للجزيء1
 . طدد أرواج الإلكتروناق غير الراب،ة ثول الارة المركزية.2
 . شكع الجزيء3
 . M-Xو  A-X. الأفلاك المتداخلة لتكوين الروابط 4

0202 

 من ثيا: ( F, 8=O, 5=B=9) ع.ذ.   3FBو  O2Fبين المرك ين  قارن -ج
 . تمثيع لويس للجزيء1
 . نوع التهجين ف  الارة المركزية2
 ( <أو  >) باستخدا  إشارة   F-B-Fو   F-O-F. قيمة الزاوية 3
 .. شكع الجزيء4

0202 

(  لتكوين الجزيتين الآتيين   O8( بالأكسجين )  S16   F9كع من العنشرين )  يرتبط-د
3SO  شكله ( 2مثلا مستو  والجزيءOF   شكله منحن  بناء طلى المع،ياق السابوة  أج )

 طن الآتية:
 .. ارسم شكع لويس لكع جزيء1



 
 

 

 
23 

 . ما شكع أرواج الإلكتروناق ثول الارة المركزية ف  كع منهما؟2
 . بين الأفلاك المتداخلة ثول الارة المركزية وال،رفية ف  كع منهما.3
 

0202 

 ( O, 6=C, 7=N, 9=F=8  أج  طما يل :   ) ع.ذ.    2CO   3NF لدس  الجزيتان -ه
 . ارسم تمثيع لويس لكع منهما.1
 . بين طدد أرواج الإلكتروناق غير الراب،ة ثول الارة المركزية.2
 . ما شكع جزيء كع منهما؟3
 . ثدد نوع التهجين ف  الارة المركزية لكع منهما.4
 . ما مودار الزاوية ف  كع منهما؟6
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 الدوري الحديث لعنوان الدرس: الجدو
  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=82  الرابط:

 
 

 السؤال الأول:

 9 8 7 6 5 4 3 2 1 السؤال
 ب أ ب أ ج أ أ ج ج الإجابة

 

 :السؤال الثاني

 الإجابة رقم السؤال
 إذا رتبت العناصر حسب تزايد أعدادها الذرية فإن صفاتها تتكرر بشكل دوري. 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=82
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 عنوان الدرس: الخصائص الدورية للعناصر
   http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=84 الرابط:

 
 

 السؤال الأول: 

 4 3 0 0 رقم السؤال
 ب ج د ج الإجابة

       

 :السؤال الثاني

 الإجابة رقم السؤال
 روناق تحجبه جزئياً طن النواة.مودار الشحنة الت  يتأثر بها الإلكترون المعن  بس   وجود إلكت 1
  

 :السؤال الثالث  

 3 2 1 رقم الفرع
 F < Cl O < N S < Na الإجابة

 

 :السؤال الرابع 

 الإجابة الفرع رقم السؤال 
 0 أ

0 
4 
5 

E 
Q 
3sp→sp / R→/ Q2sp→W 

Q < Cu   Cu  بارامغناطيسية أماQ داسامغناطيسية 
 0 ب

3 
4 
5 

 I B/ المجموطة:    4الدورة: 
B< E < D 

D< G 
L (p)-)3D (sp 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=84
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 0 ج
0 
4 
5 
 
6 

M 
D < B < G 

L 
B  لأن الشفة البارامغناطيسية تزداد بزيادة طدد الإلكتروناق المنفردة  ف  B   تمتل
 فوط. منفرد إلكترون  2فيمتل   Aإلكتروناق منفردة ف  المستوط الفرط   أما  3
J 

 0 د
4 
5 

W 
V 
V 

 0 ه
3 
4 
5 
6 

G 
E 

B < A 
D < C < E 

20 
 0 و

0 
3 
6 

R → VI A, B → VIII A 
C 
C 

C < R < B 
 D د ر
 0 ح

0 
3 
4 
6 

 V A   مجموطة:  3دورة:  
2 
E 
B 
1, 3d2[ Ar ], 4s  

 0 ط
0 
4 
5 

    Cج.      Gب.       Dأ. 
E    فلزC   لا فلزC < E 
 أفلاك 7

n= 4, l=0, ml=0, ms=±
1

2
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 الدورة الرابعة من الجدول الدوري العناصر الانتقالية في  عنوان الدرس:
  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=103   الرابط:

 
 

 السؤال الأول: 

 0 رقم السؤال
 أ الإجابة

 

 : الثانيالسؤال 

 الإجابة رقم السؤال
لأن الحديد من العناصر الانتوالية الت  تمتار بتعدد ثالاق التأكسد  ثيا سمتل  إلكترونين ف   0

 الوري  منه ف  ال،اقة. 3dسمكن فودهما ثم سمكن فود إلكتروناق من الفل   4sالمستوط الفرط  
 

 : الثالثالسؤال 

 الإجابة رقم السؤال
مملوء جزئياً سواء كان لارته أو  fأو  dذرته مستوط فرعياً من نوع  هو العنشر الاي تمتل  0

 أسضاً. IIBأيونه  واص،لح طلى أنها تضم مجموطة 
 

 : الرابعالسؤال 

 الإجابة رقم الفرع رقم السؤال
 1 أ

3 
4 

53d 
 كعامع مختزل

25 
 

 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=103
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 رابطة التكافؤ عنوان الدرس: نظرية
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=104  الرابط:

 
 

 :السؤال الأول 

 2 2 6 5 4 3 0 0 السؤال
 ج أ ب ج ج أ ج أ الإجابة

 

 السؤال الثاني:

 الإجابة رقم السؤال
بسيط يؤدي إلى تكوين راب،تين تشاركيتين فوط مة ذرة و ذل  أن تداخع الأفلاك ال 0

 وهو غير ثابل وغير موجود ف  الظروف العادسة. 2CHالهيدروجين وبهاا يتكون 
تنافرها  O2Hلوجود روجين من الإلكتروناق غير الراب،ة طلى الأكسجين ف  جزيء 0

روجين ف  أقوط من التنافر الناتج طن روج إلكتروناق واثد غير رابط طلى النيت
   وهاا التنافر سضغط طلى الروابط ويولع الزاوية بينها. 3NHجزيء

 

 السؤال الثالث : 

 الإجابة رقم السؤال
1 

120
sp2

sp2 sp2

 
 

 

 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=104
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 السؤال الرابع :

 الإجابة رقم السؤال
 3NF 2H2C رقم الفرع أ

 صفر 1 1
 خ،  هر  ثلاث  الواطدة 2
3 3sp sp  

 3AX 3MX  ب
1 A XX

X 

M XX

X
 

 صفر 1 2
 خ،  هر  ثلاث  الواطدة 3
4 X(p)-)3A (sp X(p)-)2M(sp  

 O2F 3BF  ج
1 O FF

 B FF

F
 

2 3sp 2sp 
3 F-B-F  >  F-O-F 
  مثلا مستو منحن  4

 3SO 2OF  د
1 S OO

O
 

O FF
 

 منحن  مثلا مستو 2
3 O(p)-)2S (sp F(p)-)3O(sp  
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 2CO 3NF  ه
1 C OO 

N FF

F 
 1 صفر 2
 ثلاث  الواطدةهر   خ،  3
4 sp 3sp 
  °11905أقع بوليع من  181° 6
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 الثالثةالوحدة 



 

 

 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الكيمياء/ المبحثالعلمي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي
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 تطور مفهومي الحمض والقاعدة  عنوان الدرس: 
  evideo/view?id=198http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactiv الرابط:

         
 اختر رمز الإجابة الصحيحة:      سنة الورود
 أي المواد الآتية تسل  كحمض فوط ؟ .1 0202

-1أ(   
4O2HC        )1ب-COO3CH       )1ج-

4HSO           )1+د  
4NH 

-1ما الحمض الملار  ل  .2
3HCO ؟ 

-1 أ(   
3CO2H        )3بCO2H             )1ج-

3CO             )3دCO 
 أي المواد الآتية سشنف كأمفوتيري بالنسبة للحمضية و الواطدسة ؟ .3

 S2Naد(              NaHSج(                HCNب(                HF أ(
0202  

  
-1ما الواطدة الملارمة ل .4

3HCO ؟ 
-2أ(  

3CO           )3بCO2H              )1ج-
3CO2H          )3دCO 

2-ما الحمض الملار  للواطدة  .5
4O2C ؟ 

-أ(   
4O2C2H     )ب  

4O2C2H           )ج-
4O2HC            )2-د

4O2HC        
 أي من الآتية مادة أمفوتيرية فيما سخص الحموغ والوواطد؟ .6

-ب(      HCOO-أ( 
3SO              )ج-

3HCO                    )د+
3NH3CH 

 أي الاباراق الآتية خ،أ؟ .7 0202
 سمكن اطتبار الماء ثمضاً ثس  مفهو  أرهينيوس. (أ

 سمكن اطتبار الماء قاطدة ثس  مفهو  لويس. (ب
 لوري. –سمكن اطتبار الماء ثمضاً ثس  مفهو  برونستد ج( 

 لوري. –ثس  مفهو  برونستد  قاطدةسمكن اطتبار الماء  د(
 ساً دائماً؟أي الشيغ التالية تسل  سلوكاً قاطد .8 0202

-ج(                    HBrب(        HS - أ(  
3HCO              )د-HCOO 

-. ما هو الحمض الملار  ل 9
4HSO ؟ 

-2ب(               2SOأ(  
4SO                       )ج-

4HSO             )4دSO2H 
 .ما ه  المادة الت  تسل  كحمض ثس  مفهو  لويس؟11

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=198
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 3BFد(                 Cl-ج(               3NHب(             O2H (أ  
 لوري هو؟ –وفد تعريس برونستد . الحمض 11

ب( مادة قادرة طلى منح بروتون                           أ( مادة قادرة طلى منح روج من الالكتروناق
 ( مادة قادرة طلى استببال بروتون د      ج ( مادة قادرة طلى استببال روج من الالكتروناق

 .أي من الحموغ التالية لا سعت ر ثمضاً ثس  مفهو  برونستد _ لوري؟12 0204
+أ(  

4NH               )بHF               )ج-
3HCO             )3دBF 

 . إثدط التالية سمكن أن تسل  سلوكاً ثمضياً أو قاطدساً:13
+ أ(  

4NH            )ب -
3HCO              )جHF              )د-

3CO 
 . أي من المواد الآتية تعت ر قاطدة ثس  مفهو  لويس؟14 لجنة المبحث

 3B(OH)د(              3BFج(                      2BeFب(             3NFأ( 
 . أي التالية تسل  كحمض فوط ؟15
+أ(

4NH           )ب-
4HSO              )ج-

4O2HC  )1د-COO3CH 
 . ما الشرط الأساس  ف  تعريس الحموغ والوواطد ثس  مفهو  أرهينيوس؟16

 اسشالها للتيار الكهرب               ب( ذوبانها ف  وسط غير مائ   (أ
 ج( ذوبانها ف  وسط مائ               د( تفاطلها مة الفلزاق النش،ة  .

 لمحلولها؟مفهو  أرهينيوس طن تفسير الخواص الحمضية  أي من المواد الأتية طجز. 17
    4SO2H (د            Cl4NH  (ج            HF  (ب           2HNO (أ

 

 علل ما يلي  سنة الورود
   مفهو  لويس.ثمضاً ثس 3BFسعت ر  -1 0200

 3NHلم يتمكن مفهو  أرهينيوس من تفسير السلوك الواطدي للأمونيا   -2 لجنة المبحث
 

 ما المقصود بكل من : سنة الورود
 الواطدة ثس  لويس .1 0202
 الحمض ثس  برونستد لوري  .2 0202
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 التالية:أجب عن الأسئلة  سنة الورود

0202 

  ت،ور لمفهوم  الحمض و الواطدة و ذل  لتفسير السلوك الحمض  و الواطدي للمواد ثثدأ(
 لحمض و الواطدة .ما أهم التحدساق الت  واجهها مفهو  أرهينيوس ل (1
محدداً الأرواج المتلارمة من الحمض و الواطدة  4H2Nاكت  معادلة تأين الهيدرارين  (2

 لوري للحمض و الواطدة . -ثس  مفهو  برونستد
 3   + 4NH+2 Cu   →[3Cu(NH(4 ]+ 2ثدد ثمض لويس ف  التفاطع الآت  :  (3

 ( وفد كع من :)إن أمكن 3NHكيس سمكن تفسير السلوك الواطدي لمحلول  (أ 0206
 ( مفهو  لويس  .3لوري             –( مفهو  برونستد 2مفهو  أرهينيوس         (1

 لجنة المبحث

 ( أكمع الجدول الآت  بوضة اسم المفهو  المناس  :أ
لوري    -ثمض أرهينيوس  قاطدة أرهينيوس   ثمض لويس   قاطدة لويس  ثمض برونستد

 لوري . -قاطدة برونستد
 ..........................    H+ن تركيز أيوناق  مادة تزيد م (1
 مادة تمنح روج الكتروناق أو أكثر  .......................... (2
 (   .......................... H+مادة تمنح بروتون  )أيون   (3
 ..........................      OH-مادة تزيد تركيز أيوناق  (4
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  والرقم الهيدروجينيين الذاتي للماء التأ الدرس: عنوان 
  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=203 الرابط:

 

 

 

 اختر رمز الإجابة الصحيحة:     سنة الورود

   ما تركيز هاا المحلول بوثدة مول/ لتر ؟ 1302له  PHقيمة  )2OH)Baمحلول  (1 0202

 1016د(           1018ج(       13-11 ×1026 ب(        14-11 ×603 (أ 

   طلماً أنه يتفك  كلياُ ف  الماء؟ 2Ba(OH)مول/ لتر  1015لمحلول  PHما قيمة  (2 0202

 13د(            1207ج(                    103ب(                  1 (أ 

س. أي من العلاقاق التالية تكون  41طند تسخين طينة من الماء المو،ر إلى درجة  (3 0202
 صحيحة؟

 OH]-[أك ر من   H]O3+[ (أ 
 OH]-[أقع من  H]O3+[ (ب

       O3[H ]-[OH=1× 11-14+[ج( 
      O3[H ]-[OH ≠ 1]-[OH+[د( 

 ؟  8له تساوي  PHف منزل  قيمة بوثدة مول/ لتر ف  محلول منظ OH]-[( ما 4 0202

              2-11 ×1 د(            6-11 ×1( ج        8-11 ×1 ب(         14-11 ×1 أ( 

 مول / لتر ؟ 1011تركيز   HClلمحلول ثمض  PH( ما قيمة الرقم الهيدروجين  5  0206

 13د(                    12ج(                                2ب(                        1أ(  

مول/ لتر طلى  1015ما الرقم الهيدروجين  لمحلول ثمض الك ريتي  الاي تركيز   (6 0202
 ؟ع اطتبار أنه يتفك  بالكام

 107د(                 103ج(                   1ب(            103 (أ   

 س؟ 25اتياً طند لماء الاي يتأين ذ( ما الرقم الهيدروجين  ل7 لجنة المبحث
 PH  =1د(             PH = 7ج(     PH> 7 ب(     PH  < 7أ( 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=203
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 ما المقصود ب: سنة الورود

 لجنة المبحث
 الرقم الهيدروجين    .1
 التأين الاات  للماء .2

 التالية:أجب عن الأسئلة  سنة الورود

  12له  PH( لتر من محلوله   قيمة 1ف  ) KOHاثس  كتلة  (أ 0202
 (غم / مول(39,16,1ه   K,O,Hكتع المولية : ال

 لجنة المبحث
 

بحيا سكون لهما  2Mg(OH)( مول/ لتر  ما تركيز  1011تركيز  ) NaOHمحلول ب ( 
 ؟PHنفس قيمة 

لتر من الماء النو  لك  تشبح (  2)سج  اذابتها ف   4SO2Hكم غراماً من الحمض ج ( 
 غم/ مول                                                                     98اً بأن الكتلة  المولية للحمض = طلم   .   4للمحلول الناتج =   PHقيمة 
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  .والقواعد الضعيفةفي محاليل الحموض  نالدرس: الاتزاعنوان 
  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=220 الرابط :

  

 

 اختر رمز الإجابة الصحيحة: سنة الورود

ينحار لجهة    HF + CN              -HCN + F-اذا طلمل أن الاتزان ف  التفاطع  (1  0202
 صحيحة؟اليسار. فأي الجمع الآتية 

                HCNل HF  Ka   >  ل Ka (أ 

 -CNأقوى كقاعدة من -Fب(  

 بنفس التركيز HCNأعلى من  HFلمحلول  PHج( قيمة 

 -Fل  Kbأعلى من    -CNل  Kbد(  

 ؟ 301له = PHمول/ لتر  وقيمة  1011الاي تركيز   HA( ما قيمة ثابل تأين الحمض 2 0202

           9 -11 ×307د(           11 -11 ×201ج(      5 -11 ×603ب(    4 -11 × 709 (أ   

 من الآتية؟ PH( ما المحلول الاي له أطلى قيمة 3 0202

 KOHمول/ لتر  101ب(                     3NHمول/ لتر  101 (أ 
     HFمول/ لتر  101د(                 HClمول/ لتر  101ج(    

   Bف  محلول الواطدة  [O3H+]ا لحساب (  ما العلاقة الشحيحة الت  سمكن اشتواقه4 0202
 ؟  bKوالت  ثابل تفككها 

KW=    [O3H+] أ( 

√[𝐵]𝐾𝑏
𝐾𝑏[𝐵]=  [O3H+] ب(                    

√KW
             

  Kb[𝐵]√=    [O3H+] د(            KW× [𝐵]𝐾𝑏√ =   [O3H+] (ج
 صحيحة؟الاباراق التالية  ي( أ5 0202

 لمحلوله أك ر.    PHللحمض الضايس أك ر كانل قيمة  aKكلما كانل قيمة   (أ 
 لمحلولها أك ر.  HPللواطدة الضايفة أك ر كانل قيمة   bKكلما كانل قيمة  (ب

 لمحلوله أك ر.PH ج(  كلما كان تركيز محلول الحمض الضايس أك ر كانل قيمة 
 لمحلولها أك ر .  PH ل قيمةد(  كلما كان تركيز محلول الواطدة الضايفة أك ر كان

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=220
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 التالية:أجب عن الأسئلة  سنة الورود

0202 

مول /  101لدس  ثلاثة محاليع مائية لبعض الحموغ الضايفة متساوية التركيز ) (أ
لتر( لكع منها . اطتماداً طلى الجدول التال  الاي ي ين بعض المعلوماق طن كع 

 منها   أج  طن الأستلة الت  تليه ؟
 HA HB HC الحمض

 PH    =305 ]-B [  =3× 11- 5 المعلوماق
aK  =7× 11- 11 

 .   HBللحمض   aKاثس  قيمة  (1
 . ] OH-[من ثيا  HBو   HAقارن بين  (2
 .    HC + B              -HB + C-قرر اتجا  انحيار التفاطع الآت  :  (3
 :   أج  طما يل  COOH5H6C  =6× 11- 5لحمض ال نزوي   aKاذا طلمل أن  (ب
 ثدد الزوجين المتلارمين من الحمض و الواطدة طند تفك  الحمض ف  الماء . (1
 مول / لتر .   0.1لمحلول من هاا الحمض تركيز   PHاثس  قيمة  (2

2119  

لبعض الوواطد الضايفة  b(Kاطتماداً طلى الجدول الآت  الاي ي ين قيم ثابل التأين ) (أ
 س   أج  طن الأستلة الأتية ؟251طند درجة ثرارة 

 2NH3CH N5H5C 4H2N لواطدة ا

bK 5 × 11- 4 104 × 11- 9 103× 11- 6 

 أي الوواطد السابوة ه  الأقوط ؟ (1
 قرر الجهة الت  ينحار لها الاتزان ف  التفاطع الآت  : (2

N5H5+    C+1 
3NH3CH             +1  NH5H5+ C2    NH3CH 

 ر .مول / لت 101تركيز   4H2Nلمحلول الواطدة  PHاثس  قيمة  (3
 



 
 

 

 
40 

 التالية:أجب عن الأسئلة  سنة الورود

0202 

مول / لتر( لكع  101( لدس  أربعة محاليع مائية لبعض الحموغ الضايفة متساوية التركيز )ب
 منها. بالاطتماد طلى المعلوماق الواردة ف  الجدول أج  طن الأستلة الآتية:

 HY HX HZ HA الحمض
 aK  =1× 11- 4 PH = 4 ]-Z  [  =4× 11- 5 aK  =1× 11- 11 المعلوماق

 .   HZللحمض  aKاثس  قيمة  (1
 أي الحموغ الواردة ف  الجدول قاطدته الملارمة ه  الأقوط ؟ (2
 اكت  الأرواج المتلارمة من الحمض و الواطدة معتمداً طلى التفاطع الآت  : (3
                                         -HZ + X               -+ Z   HX 

0202  

 اطتماداً طلى الجدول المجاور الاي سضم مجموطة من الحموغ المتساوية التركيز  : (أ
 أج  طما يل  من الأستلة :

 أي الحموغ هو الأقوط ؟ (1
 ؟ PHمة أي من محاليلها له أك ر قي (2
 اختر من الجدول مادة أمفوتيرية ؟ (3
 ما هو الحمض الاي له أقوط قاطدة مرافوة ؟ (4
 
 مول / لتر ؟ 1012تركيز   2HClOلمحلول الحمض  [O3H+]اثس   (5

 a    K الحمض 

HClO   
 305× 11- 8 

2  HClO 102× 11- 2 

HCN    409× 11- 11 

-
4PO2H 602× 11- 8 

لعدد من الوواطد الضايفة  b    Kر الاي ي ين قيم ثابل التأيناطتماداً طلى الجدول المجاو  (ب
 المتساوية التركيز .أج  طما يل :

 وواطد ثمضها الملار  هو الأقوط ؟لأي ا (1
مة الماء وثدد الأرواج  OH2NHاكت  معادلة تفاطع  (2

 المتلارمة ؟
لمحاليلها  PHرت   الوواطد تشاطدساً ثس  قيمة  (3

 (؟<باستخدا  إشارة )
 ؟مول / لتر 102تركيز   4H2Nلمحلول  [HO-]اثس   (4

 b    K الواطدة 

OH2NH 101× 11- 8 

2NH3CH 307× 11- 4 

2NH5H6C 308× 11- 11 

4H2N 107× 11- 6 
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 :أجب عن الأسئلة التالية سنة الورود

0206 

 Kaاطتماداً طلى الجدول المجاور الاي سضم بعض الحموغ و الوواطد الضايفة مة قيم  (أ
 لها .أج  طما يل  من الأستلة : Kbو 

 
 
 
 
 
 
 
 لتكوين محلول منظم ؟ 2HNOاكت  صيغة ملح سمكن إضافته لمحلول  (1
 . HCNاكت  صيغة الواطدة الملارمة للحمض  (2
 لها إذا كانل متساوية التركيز . PHرت  محاليع المواد السابوة ثس  قيمة  (3
 مول / لتر .  1025تركيز   HCNلمحلول  PHاثس  قيمة  (4
 . OH2NHاكت  صيغة الحمض الملار  للواطدة  (5

 aK bK ثمض أو قاطدة

HCN 4× 11- 11  
2HNO 5,1× 11- 4  
N5H5C 

 104× 11- 9 
COOH3CH 108× 11- 5  

OH2NH  101× 11- 8 

لجنة 
 المبحث

 مول / لتر ( كما تظهر ف  الجدول الآت  : 1لدس  الوواطد الضايفة المتساوية ف  التركيز )(  أ
 2NH3CH 2NH5H6C N5H5C الواطدة

  OH =5× 11- 3 bK =308× 11- 11  bK =104× 11- 9]-[ المعلومة

 ه  الأقوط ؟أي الوواطد  (1
 أي الحموغ الملارمة ه  الأقوط ؟ (2
 ؟ N5H5Cاكت  صيغة ملح سمكن استخدامه لتكوين محلول منظم مة   (3
 ؟ 2NH3CHاثس  النسبة المتوية لتأين الواطدة الضايفة  (4
 قرر اتجا  انحيار الاتزان ف  التفاطع التال  : (5

   2NH5H6CH   +  N5H5C         + 
3NH5H6C+     N5H5C 
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 . الأملاح والقاعدية لمحاليلان الدرس: الخواص الحمضية عنو 
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=242  الرابط:

  
 

 

 الصحيحة:اختر رمز الإجابة   سنة الورود
 
 
 

        0202 
 

 ول/لتر؟م OH   =1× 11- 6]- [ أي المحاليع الآتية سمكن أن سكون فيه (1
 KFد(                     KIج(          Cl4NHب(           NaCl (أ

 ؟سعد ثمضا  أي الآتية  (2
 4FCد(                   LiFج(             3NF (ب                3BF  (أ

 ؟  PHالمحاليع الآتية متساوية التركيز له أقع قيمة  أي من (3
 NaCNد(                  INaج(             l4NHب(                 HI (أ

 ؟ PHأي من المحاليع الآتية متساوية التركيز له أطلى قيمة  (4 0202
 HClد(                  NaFج(            Cl4NHب(             NaCl  (أ

 أي المواد تسل  كحمض فوط ؟ (5
 O2Hد(              4NaHSOج(               3NHب(           Cl4NH (أ

 ؟ PHأي من المحاليع الآتية متساوية التركيز له أقع قيمة  (6
  3CO2Naد(           3NONaج(            aHSNب(          3aHCON (أ

 تتميه طند إذابته ف  الماء ؟أي من الأملاح الآتية تنتج أيوناق لا  (7
 CNKد(              4ClOKج(                  KFب(            Cl4NH(  أ

 أي محاليع الأملاح الآتية متعادل من ثيا الحمضية ؟ (8 0202
 Cl4NHد(           HCOOKج(                KBrب(                KF (أ

 ؟ PHف  التركيز لها أقع قيمة  أي من المحاليع الآتية المتساوية (9
 3HNOد(             NaOHج(             2NONaب(             Cl4NH(أ

 إلى الماء المو،ر سعمع طلى ؟ 3CO2Naإضافة الملح  (11
 PHب( سولع من قيمة                               [O3H+]ريادة  (أ

 PHد( يزيد من قيمة                              [OH-]ج( سولع من 
 أي المحاليع التالية غير قابلة للتميه؟ (11

 3KNOد(           Cl4NHج(              3NO4NHب(             CNK(أ

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=242
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 ما الموشود ب: سنة الورود
 تميه الأملاح. لجنة المبحث

 يل :فسر ما     سنة الورود
 ؟ 7أقع من  Cl4NH لمحلول الملح PHقيمة الرقم الهيدروجين   (1 0202

 لجنة المبحث
   

 قاطدي التأثير  وضح بمعادلة؟ COONa3CHالمحلول المائ  لمحلول ايثانواق الشوديو   (2
 متعادل التأثير   وضح بمعادلة ؟ 3KNOالمحلول المائ  لمحلول نتراق ال وتاسيو   (3

 أجب عن الأسئلة التالية : سنة الورود

0202 

 لدس  المركباق الآتية : (أ
  ( 4ClO4NH   HCOOK   2NH3CH   OH3CH    2Ca(OH)   HBr     2HNO ) 

 ثدد منها ما سأت  :
    ( قاطدة ضايفة 4( ثمض ضايس         3( قاطدة قوية       2ثمض قوي      (1

 ( مادة أمفوتيرية7( ملح محلوله المائ  قاطدي    6   ( ملح محلوله المائ  ثمض     5   

 مول / لتر  101بعض المواد الإفتراضية بمحاليع مائية تركيز كع منها الجدول المجاور سضم  (ب
 مة بعض خواص ها  المحاليع :

 A B C D E F G المادة
PH --- 4 6 --- 9 11 13 

بعض 
 الخواص

ثمض 
 قوي 

تتميه  -
 ف  الماء

لا تتميه 
 ف  الماء

تتميه ف  
 الماء

- - 

 ثدد كع مما سأت  :     
 قاطدة قوية . ملح مشتد من ثمض قوي و (1
 . D , Aلكع من محلول    PHقيمة  (2
 ثمض ضايس . (3
 قاطدة ضايفة . (4
 ملح محلوله له أثر ثمض  . (5
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  .والمحلول المنظمعنوان الدرس: الأيون المشترك 
 s/portal/elearning/interactivevideo/view?id=261http://rawafed.edu.p  الرابط:

  
 

  ة: اختر رمز الإجابة الصحيح السؤال سنة الورود
 ؟الآتية سمكن أن سكون أثد المكوناق الأساسية ف  محلول منظم أي  (1 0202

 OHKد(                    3NHOج(          4H2Nب(           NaCl (أ
لتر من  1طند إضافة  PH كم تشبح قيمة 6له تساوي  PHلتر و  1محلول منظم ثجمه  (2

 ؟الماء النو  إلى هاا المحلول 
 12( د                      603ج(                    6 (ب                 3  (أ

 ؟  أي الأرواج الآتية سشلح كمحلول منظم  (3 0202
 O/OH2H-د(        3O/KN3HNOج(            HCl/KOHب(     HCN/KCN (أ

 ؟ له بإضافة كمياق قليلة من قاطدة قوية PH أي من المحاليع الآتية لا تتأثر قيمة  (4
  3HCN/KNOد(           KOH/KIج(        4ClOK /4HClOب(    Cl4NH  /3NH (أ

 ؟ أي الأرواج الآتية سمكن أن سكون  محلول منظم  (5 0202
               2NONa /2HNOب(                               NaCl / HCl (أ 

 NaHSO4SO2H/4د(                           NaNO3HNO/3ج( 

 للمحلول ؟ PHأي الحالاق الآتية تزداد طندها قيمة  (6 0204
 HCOOHلمحلول  NaFب( إضافة ملح              HClلمحلول  KClإضافة ملح  (أ 

 HFلمحلول  3NO4NHد( إضافة ملح                  3NHلمحلول  Cl4NHج( إضافة ملح 
 ف  الماء ؟ HFأي من الآتية سمكن إضافته إذا أردنا ريادة تفك  الحمض  (7 لجنة المبحا

 3OHNد(                  NaFج(           OHKب(                     ClH(أ 
 HCOOH وي إلى محلول ثمض الميثان HCOONa طند إضافة ملح ميثانواق الشوديو  (8

   أي الآتية صحيحة :
 O3H+ريادة تركيز  )ب                        للحمض Kaخفض قيمة  (أ

 للمحلول  PHد( ريادة قيمة                                          PHج( خفض قيمة 
 

 

 

 

 

 

 

 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=261
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 التالية:أجب عن الأسئلة  سنة الورود

0202 

 aK  و أن قيمة ثابل تفككه  3HNاذا طلمل أن صيغة الحمض هيدراروي  ه   (أ

   فأج  طن الأستلة الآتية : 5 -11 ×109تساوي  
 اكت  معادلة تفك  هاا الحمض ف  الماء . (1
 ف  الماء .ثدد الأرواج المتلارمة من الحمض و الواطدة ف  معادلة تفك  هاا الحمض  (2
اكت  صيغة ملح ال وتاسيو  للواطدة الملارمة لهاا الحمض و الاي سستخد  مة الحمض  (3

 لتكوين محلول منظم ؟
 مول/ لتر.   10153لمحلول من الحمض تركيز   PHاثس  قيمة  (4

0202 

 اطتماداً طلى الجدول المجاور الاي ي ين قيم ثابل التأين  (ب
bK . لعدد من الوواطد الضايفة المتساوية التركيز 

 أج  طما يل :
لمحاليلها  PHرت   الوواطد تشاطدساً ثس  قيمة  (1

 باستخدا  إشارة )>(؟
 مة الماء ؟ 2NH3CHاكت  معادلة تفاطع  (2
طدة ف  الفرع ثدد الزوجين المتلارمين من الحمض و الوا (3

 (؟2) 
 ؟4H2Nاكت  صيغة ملح سمكن استخدامه كمحلول منظم مة  (4
 متساويان ف  التركيز( Cl3NH5H6Cأ  محلول Cl3NH3CH)محلول PHأيهما له أك ر قيمة  (5

 b    K الواطدة 

OH2NH 901× 11- 9 

2NH3CH 404× 11- 4 

2NH5H6C 308× 11- 11 

4H2N 103× 11- 6 

 ما المقصود ب سنة الورود
 المحلول المنظم  .1 0202

 ليه قاطدة لوتشاتي .2 لجنة المبحث

 يلي:علل ما  سنة الورود
 وجود ثمض الكربوني  و أيون الكربوناق الهيدروجينية ف  الد  ؟   (1 0202

 لجنة المبحث
 ؟ 2HNOف  محلول ثمض  2KNOترتفة قيمة الرقم الهيدروجين  طند إذابة ملح  (2
 ؟ 3NHإلى محلول الأمونيا  Cl4NHطند إضافة ملح كلوريد الأمونيو   PHتوع قيمة  (3
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0202 

( اذا طلمل أن المحاليع المائية التالية متساوية التركيز و أن النسبة المولية بين مكوناق الزوج أ
   أج  طما يل  من أستلة : 1:1الواثد ه  

 (3Cl/ NH4NH (   )NaCl / HCl (   )NaF/ HF (  )NaOH / HCl) 
 ؟ PHما هو المحلول الاي له أقع  (1
 ما هو المحلول المتعادل ؟ (2
 ما هو المحلول الاي سشلح كمحلول منظم ؟ (3
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  .والقواعدعنوان الدرس: المعايرة بين الحموض 
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=243  الرابط:

 

 
 

 : اختر رمز الإجابة الصحيحة السؤال سنة الورود
مع من  411ع لمعادلة م 211بوثدة مول/ لتر  إذا لز  منه  2Sr(OH)ما تركيز محلول  (1 0202

 ؟ مول / لتر ؟ 0.1تركيز   3HNOمحلول 
 0.2د(                        0.15ج(          0.1ب(               0.05 (أ

 
 
 
 
 
 

 لجنة المبحث

 مول/ لتر؟ 102تركيز   HClمع من ثمض  251بالغرا  اللارمة لمعادلة  NaOHما كتلة  (2
 غم / مول( NaOH  =41 )ك. 

 2د(                           4ج(             0.5ب(                 1 (أ
مع من  3705مول/ لتر تعادلل مة  105ذي التركيز  HClمع من ثمض  25وجد أن  (3

2Ba(OH)  ما تركيز الواطدة ؟ . 
 مول/ لتر0.05د(         مول/ لتر 5 .0ج(        مول/ لتر 1 ب(       مول/ لتر  2 (أ

مول/ لتر   اللار  للتعادل تماماً مة  102ذي التركيز  3HNOما ثجم محلول الحمض  (4
 مول/لتر 101تركيز   2Ba(OH)مع من محلول  41

 مع 11د(                 مع 21ج(             مع 31ب(             مع 41 (أ
.أي  NaOH إلى ثجم ثابل من محلول HClأثناء الإضافة التدريجية من محلول  (5

 للمحلول ؟ pHالاباراق التالية صحيحة لبيمة 
 توع ثم تزدادد(            تبوى ثابتةج(                 توعب(           تزداد (أ

49 
 
 

 ـ:بما المقصود  سنة الورود

 لجنة المبحث
 المعايرة .1
 نو،ة التكافؤ .2
 نو،ة النهاسة .3

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=243
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 الآتية:أجب عن الأسئلة  سنة الورود

0202 
 

 4SO2Hمول / لتر  104من  3سم 511اللار  إضافتها إلى  NaOHاثس  كتلة  (أ
 ؟  Na= 23 , O=16 , H = 1للوصول إلى التعادل . )ك.   غم/ مول ل 

 HClمن محلول  3سم 111مول/لتر اللار  لمعادلة  102تركيز   2Ba(OH)ما ثجم  (ب
 مول/لتر؟  0.1تركيز  

 لجنة المبحث

ف  كمية من  NaOHغم من  5و  KOHغم من  5,6اذابة  ثضر محلول قاطدي من (أ
مع من هاا المحلول مة  111فاذا تعادل   مع 1211الماء بحيا بلغ ثجم المحلول 

تها الى هاا المحلول ضافإالك ريتي  الواج   كتلة ثمض.  فما 4SO2Hثمض الك ريتي  
 مول (         غم/  KOH= 56         NaOH = 40     4SO2H  =98   )ك.  الواطدي.

 
مول/  101تركيز   NaOHمع من محلول  511مة  HXغم من ثمض  3015اذا تعادل  (ب

 بوثدة غم / مول ؟ HXلتر . اثس  الكتلة المولية للحمض 
 تركيز  3HNOمن محلول ثمض  3سم 211اللارمة للتعادل مة   2Ba(OH)اثس  كتلة  (ج
 غم / مول ؟ 171مول / لتر   طلما بأن ك .   للواطدة =  102 
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 تطور مفهومي الحمض والقاعدة  عنوان الدرس: 
  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=198 الرابط:

 
 

 سؤال الأول: ال

 : السؤال الثاني

 

 : السؤال الثالث
 

 علل ما يلي : سنة الورود

و تمتل  فل  فارغ فتست،ية أن تستو ع روج من الالكتروناق  2SPمن نوع  Bلأن تهجين ذرة  0200
 غير الراب،ة .

 ف  صيغتها .  OHلعد  وجود  مبحثلجنة ال
 

 : السؤال الرابع

 أجب عن الأسئلة التالية : سنة الورود

0202 

  .1أ( 
 .فوط OHأو   Hاقتشر طلى تفسير سلوك المواد الت  تحتوي طلى  * 
 المواد ف  المحاليع المائية فوط  اقتشر طلى تفسير سلوك * 
 ض محاليع الأملاح.طد  تفسير السلوك الحامض  أو الواطدي لبع * 
2.        -+      OH  +

5H2O                N2+           H4     H2N   
 (0(              قاعدة)0(           حمض)0حمض )     (0قاعدة)        

 02 06 05 04 03 00 00 02 2 2 2 6 5 4 3 0 0 رقم السؤال 
 ج ج أ أ ب د ب د د د أ ج ج أ ج ب د الإجابة 

 ما المقصود بكل من : سنة الورود

: المادة الوادرة طلى منح روج من الالكتروناق إلى مادة أخرط طند  الواطدة ثس  لويسأ(  0202
 تفاطلهما.

لمادة أخرط طند  H+: المادة الوادرة طلى منح بروتون أيون الحمض ثس  برونستد لوري ب( 0202
 تفاطلهما .

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=198
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+الأزواج المتلازمة :
5H2N /4H2N          ،O2H / -OH  

3. +2Cu 

0206 
 ف  صيغتها. OHلعد  وجود  3NHسير سلوك : لم سست،ة تفمفهو  أرهينيوس أ ( 

 من مادة أخرط . H+: لها الودرة طلى استببال لوري  –مفهو  برونستد 
 لها الودرة طلى منح روج من الالكتروناق غير الراب،ة . مفهو  لويس:

 (قاطدة أرهينيوس4لوري     -( ثمض برونستد3( قاطدة لويس  2( ثمض أرهينيوس  1أ(   لجنة المبحث
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  التأين الذاتي للماء والرقم الهيدروجيني عنوان الدرس: 
  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=203 الرابط:

 
 

 السؤال الأول : 

 

 :  السؤال الثاني

 

 :  سؤال الثالثال

 2 6 5 4 3 0 0 سؤالرقم ال

 ج ب ب ج د د ج الإجابة 

 ما المقصود ب: سنة الورود

 لجنة المبحا
 الرقم الهيدروجين  : سال  لوغاريتم تركيز أيون الهيدرونيو  . .1
 الهيدروكسيع. ضها لانتاج أيوناق الهيدرونيو  و التأين الاات  للماء : تفاطع جزيتاق الماء مة بع .2

 أجب عن الأسئلة التالية : سنة الورود

0202 

(     PH=2   ] +O3[H  = 1×11-12  مول / لتر 
] -[OH  = WK  /] +O3[H  =1×11-14/1×11-12  =1×11-2 . مول/ لتر 

 مول 1011=  1×  1011ح = × = ق  KOHطدد مولاق 
 غرا  .      1056=    56×      1011ك.    = × = طدد المولاق   KOHكتلة 

 
 لجنة المبحث

 

(        ]-[OH  =[NaOH]  ×1   =1011  ×1 =1011 . مول/ لتر 
]-[OH  =]2[Mg(OH)  ×2 

1011  =]2[Mg(OH)  ×2       
 ]2[Mg(OH)  =1011 /2  =10115   مول / لتر 

 مول / لتر  PH= 4        ] +O3[H  = 1×11-4  ج (
] 4SO2[H  =   ] +O3[H  /2 =1×11-4/2   =105×11-4 . مول/ لتر 

 مول 4-11×1=  2×  4-11×105ح =  × = ق   4SO2Hطدد مولاق
                                                                     غرا 101198=    98×     4-11×1ك.     = × = طدد المولاق   4SO2Hكتلة

أ

  

ب

  

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=203
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 السؤال الأول:

 . موض والقواعد الضعيفةفي محاليل الح نعنوان الدرس: الاتزا
  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=220 الرابط :

  

 5 4 3 0 0 سؤالرقم ال

 ب أ ب ب د الإجابة 

 :أجب عن الأسئلة التالية  سنة الورود

0202 

 O3+ H -O            B2HB + H+                       (أ
]-] = [B+O3[H   =3×11- 5  مول / لتر 
aK  =[H3O+]× [B−]

[HB]
   =(3×10−5)2

[0.1]
    =9×11 - 9 

2) HB  < HA 
 ( ينحار نحو اليمين ) نحو المواد الناتجة(.3

 O3+ H    -COO5H6C         O 2COOH +  H5H6C+         (ب
O2/  H+O3H ,        -COO5H6C /COOH5H6C 
2)  aK    =]+O3H]  ×[-COO5H6C]  

    ] COOH5H6C] 
              6 -11× 6=  2س              2س   =   5  -11×6   

   101 
6√س =    ]O3H+[ مول / لتر =  3 -11×  2045=               10−6 ×
PH =-  لو]+O3[H  =-( 3 -11×  2045لو = )206 

2119 

1) 2NH3CH 
 ينحار نحو المواد الناتجة  )اليمين( . (2
3)           -+ OH +

5H2N      ↔O 2+ H4 H2N 
bK   =]-OH]  ×[ +

5H2N ]  
 ]4H2N ] 

 [ OH-[= 4 -11×306س =           2س   =   6  -11×103

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=220
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0202 1)  aK    =]+O3H]  ×[-Z]  
    HZ ]] 

           =  (4 × 10−5)  2     =106  ×11- 8   

 101 
2 )HA (3                                 -, HZ/Z   -HX/X 

0202 1)2HClO        2 )HCN       3)-
4PO2H          4 )HCN 

5 )aK         =]+O3H]  ×[-
2ClO]     

       ] 2ClOH]        
  2س                =  2 -11×  102 

                           1012 
0.02√=  [O3H+ ]س =  × 1.2 ×  مول / لتر   2 -11×  106=         10−2

0202 1) 2NH5H6C    
2)                       -OH    ++OH3NH            O2H   + OH2NH 
3)             2NH3CH    >4H2N       >OH2NH        >2NH5H6C 
(4 bK   =]-OH]  ×[ +

5H2N ]  
     ]4H2N ] 

  7 -11× 304=  2س           2س   =   6  -11×701
   102 

3.4√س =  × 10− 7   =]-OH] 
   ]-OH]  =508  ×11- 4 .مول /لتر 

 2NaNO .أ 0206
 CN- .ب
  OH2NH>N 5H5C   >HCN  >COOH3CH  >2HNOج.  

(4a      K         =]+O3H]  ×[-CN]     
             HCN ]]        

   101 
 ]+O3[H  =1×11 -14 /063 ×11- 4  =208  ×11- 11 .مول /لتر 

PH =-  لو]+O3[H  =-( 11 -11×  208لو = )11055 
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   2س             =  10 -11×  4    

                           1025 
0.25√=  [O3H+ ]س =  × 4 ×  مول / لتر  5 -11×  1=         10−10
PH   =- لو] +O3[H  =- ( 5 -11×1لو  = )5 

5)+     OH3NH 

 

 لجنة المبحث

 

 

1) 2NH3CH 
2) +

3NH5H6C 
3) Cl+HN5H5C 

النسبة المتوية للتأين =   (4
(س) المتأينة الكمية 

  الأصلية الكمية
  ×111% 

       =  
5×10−3 

0.1
   ×111 % 

                               =5 %   

 نحو اليمين )نحو المواد الناتجة ( (5
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 . عنوان الدرس: الخواص الحمضية والقاعدية لمحاليل الأملاح
 w?id=242http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/vie  الرابط:

  
 

 السؤال الأول: 

 

 السؤال الثاني:

 11 11 9 8 7 6 5 4   3 2 1 رقم السؤال
 د د د ب ج ج أ ج أ   أ د الخيار الشحيح  

 ما المقصود ب : سنة الورود

 لجنة المبحث
  OH-أو O3H+تميه الأملاح :قدرة بعض أيوناق الأملاح طلى التفاطع مة الماء و إنتاج أيوناق 

 هماأو كلي
 فسر ما يل  :    سنة الورود

0202 

مشتد من ثمض قوي و قاطدة ضايفة  و طند ذوبانه  ف  الماء ينتج  Cl4NHلأن الملح  (1
+الاي لايتميه   و أيوناق  Cl-أيوناق 

4NH  الاي يتميه ف  الماء   فيزيد من تركيز أيوناق
 : الهيدرونيو   وفد المعادلة
+O3H + 3NH         O    2H+   +

4NH 

 لجنة المبحث

لأن الملح مشتد من قاطدة قوية و ثمض ضايس   و طند ذوبانه ف  الماء ينتج أيوناق  (2
+Na  الاي لايتميه   و أيوناق-COO3CH  الاي يتميه ف  الماء فيزيد من تركيز أيوناق

 وفد المعادلة : OH-الهيدروكسيع 
-COOH +  OH3O            CH2+  H -COO3CH   

 
و  K+لملح مشتد من قاطدة قوية و ثمض قوي   و طند ذوبانه ف  الماء ينتج أيوناق لأن ا (3

-أيوناق 
3NO تميه ف  الماء فتبوى ت  لا التPH  = 7للماء 

 أجب عن الأسئلة التالية : سنة الورود

0202 

   2Ca(OH)   3 )2HNO          4)2NH3CH(  HBr           2     1) (أ
5) 4ClO4NH        6 )HCOOK     7 )OH3CH  

 D            2 )A: 1  ,  D: 7            3 )B        4 )F      5 )C(  1   (ب

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=242
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 . عنوان الدرس: الأيون المشترك والمحلول المنظم
 portal/elearning/interactivevideo/view?id=261http://rawafed.edu.ps/  الرابط:

  
 

 السؤال الأول : 

 

 :  السؤال الثاني

 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم السؤال
 ج ب ب ب أ أ ب ب الخيار الشحيح  

 ما الموشود ب سنة الورود

ن طند إضافة كمياق قليلة م PH:المحلول الاي سواو  التغير الك ير ف   المحلول المنظم .1 0202
 الحمض الووي أو الواطدة الووية إليه . 

: اذا تعرغ نظا  متزن إلى مؤثر خارج  أثدث فيه اض،راباً فان النظا  قاطدة لوتشاتيليه .2 لجنة المبحث
 سعدل من نفسه إلى أن سشع إلى ثالة اتزان جديدة للتخ يس من أثر ذل  المؤثر. 

 علل ما يلي : السؤال
  طلى بواء الرقم الهيدروجين  ف  الد  ف  الحدود السليمة . سعمع كمحلول منظم سحافظ (1 0202

 لجنة المبحث

          
+O3+ H -

2NO                O2+ H  2HNO 

             
++ K   -

2NO                   2KNO  

-ف  المحلول يزداد تركيز أيون  2KNOطند إذابة ملح  (2
2NO  الأيون المشترك( مما(

يار التفاطع نحو المواد المتفاطلة ثس  قاطدة لوتشاتيليه   وهاا سولع من يؤدي إلى انح
 . PHو بال  يزداد الرقم الهيدروجين   O3H+تركيز أيوناق 

+ Cl +
4O              NH2+   H 3NH   

-+ Cl +
4Cl         NH4NH                    

+ ف  المحلول يزداد تركيز أيون  Cl4NHطند إذابة ملح  (3
4NH  الأيون المشترك( مما(

يؤدي إلى انحيار التفاطع نحو المواد المتفاطلة ثس  قاطدة لوتشاتيليه   وهاا سولع من 
 .PHو بال  سوع الرقم الهيدروجين   OH-تركيز أيوناق 

 أج  طن الأستلة التالية سنة الورود

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=261
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0202 

- O3+ H+           1)         (أ
3O        N2+ H3 HN 

2) O 2H/+O3H     3HN /-
3N  

3) 3KN 
(4       a  K         =]+O3H]  ×[-

3N]     
             ] 3 HN]  

       
   2س             =  5 -11×  109    

                           10153 
0.053√=  [O3H+ ]س =  × 1.9 ×  مول / لتر  3 -11×  1=         10−5
PH   =- لو] +O3[H  =- ( 3 -11×1لو  = )3 

 

0202 

 . 2NH3CH > 4H2N   >OH2NH  >2NH5H6C (1 (ب

2)  -OH+  +
3NH3CHO        2+ H  2NH3CH         

3)2NH3CH  /+
3NH3CH       O2H /-OH  

4 )Cl5H2N  

5)Cl3NH3CH  

0202 

 ( NaCl / HCl)( 1 (أ

2)  (NaOH / HCl) 

3) )3Cl/ NH4NH   )NaF/ HF)) 
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 . ن الحموض والقواعدعنوان الدرس: المعايرة بي
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=243  الرابط:

 

 
 

   السؤال الأول: 

   :الثانيالسؤال 

   :الثالثالسؤال 

 5 4 3 2 1 رقم السؤال
 ب أ ج د ب   الخيار الشحيح

 ما الموشود بع : الورودسنة 

 لجنة المبحث

الإضافة التدريجية لمحلول قاطدة إلى محلول ثمض أو العكس  بهدف تحديد  المعايرة: .1
 تركيز أثدهما بمعلومية ثجم و تركيز المحلول الآخر.

مة طدد مولاق  من الحمض O3H+النو،ة الت  يتساوط ف ها طدد مولاق  نو،ة التكافؤ: .2
-OHث ها قفزة ملحوظة ف  الرقم الهيدروجين  . من الواطدة و سص 

النو،ة الت  يتغير طندها لون الكاشف بشكع دائم و سواس طندها ثجم  نو،ة النهاسة: .3
 المحلول المضاف ف  طملية المعايرة و ه  تختلف قليلًا طن نو،ة التكافؤ.

 أجب عن الأسئلة الآتية : سنة الورود

0202 
 

 OH-= طدد مولاق  O3H+طند التعادل :     طدد مولاق  (أ
 = الكتلة / الكتلة المولية  2× الحجم × التركيز               

 41= ك /  2×  105×  104 
 غم  16ك =                    

 OH-= طدد مولاق  O3H+طند التعادل :     طدد مولاق  (ب
 1×الحجم × = التركيز  2× الحجم × التركيز               

 1× 111×  101=   2×ح×  102 
  39سم 25ح =  

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=243


 
 

 

 
60 

 

 

 

 

 لجنة المبحث

NaOH  =5 طدد مولاق  (أ

40
 مول  10125=  

KOH =5.6 طدد مولاق 

56
 مول  101=  

 الحجم الكل ÷ KOH )+ طدد مولاق NaOH تركيز المحلول الواطدي = )طدد مولاق 
 =0.1+0.125

1.2
  مول / لتر 10187=  

 طند التعادل :    
 الوادمة من الواطدة  OH-الوادمة من الحمض = طدد مولاق  O3H+طدد مولاق  

              
الكتلة

 المولية الكتلة
 1×الحجم باللتر × = التركيز    2×   

             
الكتلة
98 

    ×2   =10187  ×101 
 غرا   10916الكتلة    =                  

 طند التعادل :     ب (
 الوادمة من الواطدة  OH-الوادمة من الحمض = طدد مولاق  O3H+طدد مولاق  

              
الكتلة

 المولية الكتلة
 1×الحجم باللتر × = التركيز    1×   

             3.15

  ك.  
    ×1   =101  ×105 ×1 

 غرا    63=     ك .                    
 OH-= طدد مولاق  O3H+طند التعادل :     طدد مولاق ج(  

=   1× الحجم × التركيز               
الكتلة

 المولية الكتلة
  ×2 

             102  ×102 ×1        =
 الكتلة
171  

    ×2 
 غرا  3042الكتلة =                      
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 . ات الالكيل هاليدعنوان الدرس: 
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=270  الرابط:

 

 
 

 السؤال: اختر رمز الإجابة الصحيحة  سنة الورود

2121 

 

 كغار ف  أنابي  الت ريد؟ أي الآتية سمكن استخدامها (1
 الألدهايداقد(        الكحولات الثانويةج(     الكحولات الأوليةب(       هاليداق الألكيع(أ

 ف  وسط كحول ؟ KOHأي المركباق الآتية ينتج من تفاطع هاليد الألكيع مة  (2
 حمض كربوكسيلي د(            كحول ج(             ألدهايدب(                 ألكين (أ

بروموبروبان( مة هيدروكسيد الشوديو  ف  وسط -1ما النتاج العضوي طن التفاطع ) (3 0202
 كحول  مة التسخين؟

 بروبانالد(           برونين ج(          بروبانول-2 ب(            بروبانول (أ

 ؟  Br2CH2CH3CHما نوع هاليد الألكيع الآت   (4 0202
 هاليد ثالث د(           هاليد ثانويج(            هاليد أول  ب(          لهاليد ميثي (أ

 

 

 اجب عن الاسئلة التالية  سنة الورود 
 أكمع المعادلة الاتية بكتابة الشيغ ال نائية للناتج العضوي الرئيس و الفرط  إن وجد (1 0202

H2OBr  + NaOH          2CH3CH 
 أكمع المعادلة الاتية (2

+ HCl   2CH=CH3CH 
 أكمع المعادلة الاتية بكتابة الشيغ ال نائية للناتج العضوي الرئيس و الفرط  إن وجد (3 0202

            KOH     3CHCH3CH 
                 Brكحول                        

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=270


 
 

 

 
63 

 

 

 

 

 

 

 

 

  عنوان الدرس: الكحولات 
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=314   الرابط:

 

 

 السؤال: اختر رمز الإجابة الصحيحة  سنة الورود

 ؟ر من مرك  ناتج طن ثاف الماء منهأي الكحولاق الآتية سع،  أكث (1 0202

 بيوتانول-2 (د           بيوتانول-1(ج         بروبانول-2(ب         بروبانول-1(أ
 033بروبانول( على مسحوق النحاس عند درجة -2ماذا ينتج من تمرير بخار المركب ) (2 0202

 س؟

 اق النحاسبروبانو (د         ثمض بروبانوي  (ج          بروبانون (ب           بروبانال (أ
 الت  تميز بها الكحولاق؟ أي الآتية ليسل من الخشائص (3
  مة الشوديو  عتتفاط (ب                    خواص ثمضية ضايفة اله (أ

 تتفاطع مة كربوناق صوديو  هيدروجينية (د                    خواص قاطدسة ضايفة اله (ج
 ف  وسط ثمض ؟ 4KMnOما ناتج أكسدة الكحول الأول  باستخدا   (4 0202

  ثمض كربوكسيع (د           كيتون ( ج        كحول ثانوي (ب       كحول أول   (أ
 ؟3CHOHCH3CHما نوع الكحول الآتي  (5 0202

 ب( أولي                 ج( ثانوي                  د( ثالثي     أ(مثيل             

 علل لما يأتي: سنة الورود
   الظروف العادسة  ف 4KMnOبروبانول مة  - 2مثيع  – 2لا يتفاطع  .1 0202
 تتميز الكحولاق بخواص ثامضية ضايفة  .2 0202

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=314
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  أجب عن الأسئلة التالية السؤال:  سنة الورود

 أكمع المعادلة بالناتج العضوي فوط  (1 0202
OH + 2 Na   2CH2CH3CH  

 جدأكمع المعادلة الاتية بكتابة الشيغ ال نائية للناتج العضوي الرئيس و الفرط  إن و  (2
Cu/300OH          2CH3CH 

 أكمع المعادلة بالناتج العضوي فوط   (3
3CH              

 /1604SO2H     3CCH2CH3CH 
  +HOH                            

 بين بالمعادلاق كيس سمكن تحضير المرك   مستخدماً أي مواد غير طضوية مناسبة   (4 0202
 (   يثين أسة مواد غير طضوية أخرط ) إيثوكسيد الشوديو  من إ

 أكمع المعادلة الكيميائية التالية؟ (5

 /1604SO2H     3CHCH2CH3CH 
  +HOH                            

 بين بالمعادلات طريقة تحضير المركبات و مستخدما أي مواد أخرى غير عضوية (4

 من بروبين (           بروبانون )  
 المعادلة التالية : أكمع  (5 0202

       ,4SO2H         3CH2CH 
OH                   

+O/H2H     2CH=CH3CH 
 أكمع المعادلة التالية :  (6 2117
           OH 

4KMnO   3CHCH2CH3CH 
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  و الحموض الكربوكسيلية الألدهيدات والكيتوناتعنوان الدرس: 
   http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=310  الرابط:

 
  
 

 السؤال: اختر رمز الإجابة الصحيحة  سنة الورود

0202 

 

 ؟من التحلعما اسم الألدهايد الاي سستخد  محلوله المائ  ف  ثفظ الأنسجة الحية  (1
  بروبانال(د           ميثانال(ج                إيثانال(ب            بيوتنال (أ

 ؟المرك  الاي يتفاطع مة محلول تولن مكونًا مرآة فضة؟  (2
  بروبانون (د            إيثانال(ج      ثمض ميثانوي  (ب         بروموإيثان  (أ

 ؟يس )أول  وثانوي وثالث ( شنالعضوية الت  لا يوجد بها ت كباقما العائلة من المر  (0 2119

  الأميناق (د            هاليداق الألكيع(ج            الألدهايداق (ب         الكحولاقأ(
 ؟أي من التفاطلاق الآتية تميز بها كع من الألدهيداق والكيتوناق؟  (4
  تفاطع و إثلال (د        فاطع الإضافةت(ج       تفاطع الإثلال (ب      تفاطع الحاف(أ

 محلول فهلنغ؟بكسد تأما المرك  الاي ي (5
  ثمض إيثانوي  (د                ايثانال(ج              إيثانول (ب          بروبانون (أ 

 ؟( CHO-ما المركباق العضوية الت  تمثلها المجموطة ) (6
 الحموغ الكربوكسيل  (د            لكحولاق(اج          الكيتوناق (ب       الألدهايداق (أ

 ما العامع المؤكسد المستخد  ف  تحضير الالدهيداق من الكحولاق الأولية ؟ (7 0202
 CuOد(               4LiAlHج(           4NaBHب(              Ni2H/أ(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما المقصود بـ: سنة الورود
 محلول فهلنج    .1 0202
 اتيسفقاطدة ر  .2 0202

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=310
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  أجب عن الأسئلة التالية السؤال:  سنة الورود

كباق العضوية   أج  طن الأستلة المخ،ط الات  ي ين سلسلة من التفاطلاق الخاصة بالمر  (1 0202
  :ت  تليهال

 7O2Cr2K               7O2Cr2K OH 2CH2CH3CH /1604SO2H     +  HCl                
            

الواردة ف   D,C,B,Aليها بالرمور نائية للمركباق العضوية المشار إأكت  الشيغ ال  (أ 
 المخ،ط

  و ال ربانون باستخدا  محلول تولن Aبين المرك   بين بالمعادلاق كيس نميز مخ رياً  (ب
 قارن من ثيا سهولة التأكسد   (2 0202

                     O        O  
   R-C-R              R-CH     

  اطتمادا طلى الجدول المجاور أج  طن الاستلة: (3
3CH-C-3CH 

O 
Cl-2CH3CH OH-2CH3CH 

3 2 1 

2=CHHC-3CH              O 
H-C-3CH 

3CH    
OH-C-3CH 
3CH    

4   5 6 
 

  أكمل الجدول التالي :  سنة الورود
 الاسم النظام  الشيغة ال نائية 0202

           O 
3CCH2CH2CH3CH 

 

 
Cl 

3CCH3CH 
3CH    

 

 الاسيتون   

D C A B 
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(  مة  2اكت  الشيغة ال نائية للمرك  العضوي الناتج من تفاطع المرك  )  (أ
 هيدروكسيد الشوديو  المائ  

 ( ف  وسط ثمض  4اكت  معادلة تفاطع إضافة الماء إلى المرك  )  (ب
( مة ثمض  1ن تفاطع ) اكت  الشيغة ال نائية للمرك  العضوي الاي ينتج م (ج

4SO2H  س   160طند 
  4KMnO( مة  6ما نواتج تفاطع المرك  ) (د

 ( بواس،ة محلول تولن  5( و مرك  ) 3بين مخ ريا كيس تميز ب  مرك  )  (ه
ليها بالرمور نائية للمركباق العضوية المشار إواكت  الشيغ ال  الت  أدرس المخ،ط  (4 0202

D,C,B,A   الواردة ف  المخ،ط 
 O   

+/H4OMnK   H-C3CH  +/H7O2Cr2K 
    3NH                                                               

 
4LiAlHO  +             2H                                

 الجدول الات  سحتوي صيغاً لبعض المركباق العضوية   أج  طن الأستلة الت  تليه (5 0202
 

OH2CH3CH 
O  

OH-C3CH 
O 

3CCH3CH 
        O 
H-C2CH3CH 

  د ج ب أ
 ما صيغة المرك  الاي ينتج من إضافة فلز الشوديو  إل  المرك  ) أ ( (1 

 (H7O2Cr2K/+أي المركباق السابوة سع،  المرك  ) ب( طند أكسدته بعامع مؤكسد مثع ) (2
 ) د ( معاما أسم الكاشف المستخد  للتميز بين المرك ين ) ج ( و  (4

بالاطتماد طلى الجدول الات  الاي سحتوط طدد من الشيغ ال نائية لبعض المركباق  (6 0202
 أج  طن الأستلة الت  تليه؟    العضوية

OH2CH3CH 2CH=CH3CH O   
CH3-C-OH 

            O 
CH2CH2CH3CH 

     O 
CH3CH2CCH3 

  ه د ج ب أ
 ) أ( ما أسم المجموطة الوظي ية ف  المرك   (أ

 اكت  معادلة تفاطع المرك  ) ب( مة الماء ف  وسط ثمض  ؟  (ب
 ميز طمليا بين ) ه ( و )د( ؟ ا اسم الكاشف الاي سستخد  للتم (ج

A B 

c D 
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 ( A,B,C,Dاكت  الشيغة ال نائية لكع المركباق المجهلة التالية ف  المعادلاق )  (7 2117
      OH  

     KOH,               HBr   3CHCH3CH 
 

   +/H7O2Cr2K              ,CuOH    2CH3C 
 

 أكمع المعادلاق بكتابة الناتج العضوي فوط  (8 2118
COOH + NaOH 2CH3CH 

 أكمع المعادلاق بكتابة الناتج العضوي فوط (9 2117
           O 

   +O3H     4H  LiAlH-C2CH3CH 

          O 
   OH  +   Na -C2CH3CH 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

2021 

A B 

D c 
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 الإجابات النموذجية
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 السؤال الأول: 

 4 3 2 1 رقم السؤال 
 ب أ ج أ الاجابة

 

 السؤال الثاني: 

 

 السؤال الثالث : 

 اجب عن الاسئلة التالية  سنة الورود 
0202 OH2CH3CH           H2OBr  + NaOH          2CH3CH 

 3CHCH3+ HCl             CH 2CHCH=3CH 
                                             Cl        

    2CH=CH3CH          KOH     3CHCH3CH 
                 Brكحول                        

 

 

 

 

 . هاليدات الالكيل عنوان الدرس: 
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=270  الرابط:

 

 

 علل لما يأتي: سنة الورود
 وظي ية اخرط بسهولة  قبمجموطا لأنه يتم است دال مجموطة الهالوجين .1 0202

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=270
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 السؤال الأول: 

 5 4 3 0 0 رقم السؤال 
 ج د د ب د الإجابة 

 

 السؤال الثاني: 

 

  أجب عن الأسئلة التالية السؤال:  سنة الورود

2121 2ONa + H2CH2CH32 CH               OH + 2 Na   2CH2CH3CH2   
                                              O 

2CH  + H3CH           Cu/300OH          2CH3CH 
 

 3CH                                                           3CH              
3CCH=CH3CH          /1604SO2H     3CCH2CH3CH 

  +HOH                            
0202 OH                          2CH3CHO               2+ H 2=CH2CH 

2ONa + H2CH32 CH                OH + 2 Na  2CH32CH 
 3CHCH=CH3CH             /1604SO2H     3CHCH2CH3CH 

  +HOH                            

  عنوان الدرس: الكحولات 
 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=314   الرابط:

 
 

 

 علل لما يأتي: سنة الورود
 هولة لانه كحول ثالث  وهو لا يتأكسد بس .1 0202
  لانها تحتوي مجموطة الهيدروكسيع  .2 0202

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=314
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                                        OH 
3CHCH3CH           +O/H2H     2CH=CH3CH 

       OH                            O 
3CCH3CH                 Cu/300    3CHCH3CH 

0202  2=CH2CH      ,4SO2H         3CH2CH 
OH                   

3CHCH3CH        +O/H2H     2CH=CH3CH 

                                      OH 
0202           OH                              O 

3CCH2CH3CH         4KMnO   3CHCH2CH3CH 
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  و الحموض الكربوكسيلية الألدهيدات والكيتوناتعنوان الدرس: 
   http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=310  الرابط:

 
  

 السؤال الأول :

 6 5 4 3 0 0 رقم السؤال 
 أ ج ج ب ج ج الإجابة 

 

 السؤال الثاني :

 

 السؤال الثالث :

 

 

 ما المقصود بـ: سنة الورود

من ك ريتاق النحاس المائية   ومحلول فهلنج   A: يتكون محلول فهلنج محلول فهلنج   .1 0202
B   من محلول روشع و هيدروكسيد الشوديو  

0202 
ك يرة من ثاف الماء من الكحول بخروج : ينتج الالكين بكمية  قاطدة راتيسف .2

هيدروجين الماء من ذرة الكربون المجاورة لارة الكربون ال  ترتبط بالهيدروكسيع و 
 تحوي طددا أقع من ذراق الهيدروجين 

 أكمل الجدول التالي :   سنة الورود
 الاسم النظام  الشيغة ال نائية 0202

           O 
3CCH2CH2CH3CH 

 بنتانون  – 2

 
Cl 

3CCH3CH 
3CH    

 ميثيع بروبان – 2 –كلورو  – 2

 O  
3CCH3CH 

 الاسيتون 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=310
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 السؤال الرابع : 

 السؤال: أجب عن الأسئلة التالية   سنة الورود

0202 1)  

 

A 
        O 

CH2CH3CH B COOH2CH3CH 

C 2CH=CH3CH D 3CHCH3CH 
Cl 

 يتفاطع مة ملول تولن ويكون مرآة فضة   بينما لا يتفاطع مة ال روبانون  A المرك  
            O 

O2+ 2Ag + 2H  -RCOO                -+3OH +CH3CH2CH + 2Ag 
 RCORبينما لا يتاكسد    RCOOHإلى  RCHOيتاكسد  (2 0202

 OH2CH3CH -أ (3
  OH -ب 

 3CHCH3O                CH2+ H  2CH=CH3CH  
 CH2CH=2 -ج

 لانه كحول ثالث   4KMnO( مة  6لا يوجد ناتج للتفاطع مة المرك  )  -د
(  3( سع،  مراة فضة   بينما لا سع،  المرك  )  5طند إضافة محلول تولن للمرك  )  –ه 

 أي ناتج 
0202 4)  

A OH2CH3CH B COOH3CH 
C 4COONH3CH )غير م،لوب ( D OH2CH3CH 

0202 5) 1- NaO2CH3CH 
 المرك  ) أ (   -2
 محلول تولن  -3

 مجموطة الهيدروكسيع  -أ (6 0202
 3CHCH3O                CH2+ H   2CH=CH3CH      -ب

         OH     
 محلول تولن  -ج
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2117 7)  

C 
        O     

CH3CH   
D COOH3CH 

B 2CH=CH3CH A 3CHCH3CH 
Br 

2118 8) 
O     2COONa + H2CH3CH                 COOH + NaOH 2CH3CH 

2117 9)  
           O 

OH          2CH2CH3CH     +O3H     4H  LiAlH-C2CH3CH 
            O 

2COONa + H2CH3CH 2                   Na   2OH  + -C2CH3CH2 
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 السادسةالوحدة 



 

 

 

تصنيف نماذج امتحانات 
الثانوية العامة

الكيمياء/ المبحثالعلمي/ الفرع
الإدارة العامة للإشراف 

والتأهيل التربوي

77 

 
 

 اختر الإجابة الصحيحة سنة الورود

 أي الجمل الأتية صحيح فيما يتعلق  بالخلية الجلفانية-1 0202

 المصعد هو قطب النحاس    -السالب                          ب المهبط هو القطب -أ -أ 

 الخارصين هو العامل المختزل -النحاس هو القطب السالب                            د -ج

 أي العبارات الاتية صحيح فيما يتعلق بالخلية الجلفانية -0 0202
 اشارة المصعد سالبة -ب               اشارة جهد الخلية الجلفانية سالبة               -أ -أ 

 التفاعل الكيميائي فيها غير تلقائي -يحدث التأكسد علي المهبط                       د -ج

 أي من الأتية صحيح فيما يتعلق  بالخلية الجلفانية -3 لجنة المبحث
عند المهبط                   يحدث التأكسد -ب             اشارة جهد الخلية موجبة               -أ 

 اشارة المصعد موجبة -التفاعل الكيميائي فيها غير تلقائي            د -ج

 أي العبارات الاتية صحيح فيما يخص المصعد في الخلية الجلفانية  -4 لجنة المبحث
      قطب سالب ويحدث عنده الاختزال          -ب  قطب سالب ويحدث عنده التأكسد       -أ 

 قطب موجب ويحدث عنده الاختزال -قطب موجب ويحدث عنده التأكسد       د -ج

 أي العبارات الاتية غير صحيح فيما يتعلق بالخلية الجلفانية -5 لجنة المبحث
يحدث التفاعل علي المصعد                        -ب        التفاعل تلقائي                         -أ 

 تعمل بفرق جهد خارجي  -د    الخلية موجب دائما              جهد  –ج 

 أي الجمل الأتية صحيح فيما يتعلق  بالخلية الجلفانية -6 لجنة المبحث
 المصعد هو قطب النحاس    -ب       المهبط هو القطب السالب                        -أ 

 الخارصين هو العامل المختزل -د      النحاس هو القطب السالب                         -ج

 أي من العبارات الاتية تصف المهبط في الخلية الجلفانية -2 لجنة المبحث
دث عليه التأكسد        قطب موجب ويح -ب      قطب سالب ويحدث عليه التأكسد       -أ 

 زالقطب موجب ويحدث عليه الاخت  -د        سالب ويحدث عليه الاختزال    قطب  -ج

 يكون المصعد في الخلية الجلفانية هو -2 لجنة المبحث
الذي تحدث عنده عملية الاختزال          السالب-بالسالب الذي تحدث عنده عملية الاكسدة     -أ 

 الذي تحدث عنده عملية الاختزال الموجب-دالموجب الذي تحدث عنده عملية الاكسدة   -ج

Ni  (aq) +(s) التالي خلية جلفانية   يمثل التفاعل   -9 لجنة المبحث
+2Zn                 (aq)

+2+ Ni (s)Zn

 عنوان الدرس: الخلايا الجلفانية

  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=385: الرابط

 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=385
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 فان الخارصين يعتبر:     

 
شحنته سالب                          مصعد-ب            مصعد شحنته موجب                  -أ

 شحنته سالب مهبط-د                         شحنته موجب مهبط-ج

 حثلجنة المب
B   (aq) +(s) جلفانية تعتمد علي التفاعل   خلية-11

+2A             
(aq)

++   2B   (s)A 

 :فالعبارة الغير صحيحة فيما يتعلق بهذه الخلية

                           شحنته سالب مصعد-ب     مصعد شحنته موجب                         -أ 

 شحنته سالب مهبط-د                             شحنته موجب مهبط-ج

 طاقة إلىالخلية الجلفانية يتم تحويل الطاقة الكيميائية  في-00 لجنة المبحث
      مغناطيسية-ب                                      حركية            -أ 

 كهربية-د                                                حرارية-ج  

 كهربي نتيجة حدوث تفاعل على تيارالخلية الجلفانية يمكن الحصول  في-00 المبحثلجنة 
                       فقط                         اختزال-ب                أكسدة فقط                               -ا 

 اختزال غير تلقائيو أكسدة-د                     أكسدة واختزال تلقائي           -ج

 ـالقنطرة الملحية في الخلية الجلفانية ب تقوم-03 لجنة المبحث
معادلة الشحنات الموجبة والسالبة            -التوصيل بين محلولي نصفي الخلية           ب-أ 

 جميع ما سبق -تكوين فرق الجهد بين نصفي الخلية            د -ج

 لجنة المبحث
ي من تغيرات تحدث عند وضع قطعة من الخارصين في محلول كبريتات جميع ما يل -04

 عدا واحدا هو : IIالنحاس 
تنتج طاقة حرارية                               -يتغطى الخارصين بطبقة من النحاس           ب-أ 

 يبهت لون المحلول -د                 يتولد تيار كهربي                  -ج

 

 ما المقصود ب  :3السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

 الجسر الملح -1

 المشعد-2
 المهبط-3

 

 

 :0السؤال  الورودسنة 
 ما وظيفة القنطرة الملحية؟ 0202
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 :4السؤال  سنة الورود

  علل: تزداد كتلة المهبط في الخلايا الجلفانية؟ لجنة المبحث

 

 :5السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

 الخلية الجلفانية التي تعتمد علي المعادلة الكلية الاتيةارسم 

    (s) + Ni  (aq)
+2Mn                (aq) 

+2+ Ni (s)Mn 

 حدد عل الرسم المصعد والمهبط والجسر الملحي  واتجاه سريان التيار الكهربائي في السلك؟ -0
 اكتب التعبير الاصطلاحي للخلية؟ -0
 تزال؟اكتب نصف تفاعل الاكسدة والاخ-3

 

 :6السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

             الاتية:اكتب الرمز الاصطلاحي للخلية 

 

 :7السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

في محلول كبريتات النحاس   Znاحدي التجارب المعملية غمس ساق من الخارصين  في
وفي الوقت نفسه فظهر راسب داكن اللون علي سطح ساق الخارصين  4CuSOالزرقاء 

تلاشي لون كبريتات النحاس الازرق. في ضوء دراستك للتأكسد والاختزال اكتب المعادلات 
 ذلك؟ علىالدالة 

 

 :8السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

  خلية جلفانية تعتمد علي التفاعل التالي

  (s)+ Pb   (aq)
+2Cd                    

(aq)
+2+ Pb  (s)Cd 

 فاعل التأكسد والاختزالاكتب نصفي ت .0
 حدد اتجاه حركة الالكترونات عبر الدائرة الخارجية .0
 حدد اتجاه حركة الايونات السالبة والموجبة عبر القنطرة الملحية .3
 ماذا تتوقع ان يحدث لكتلة كلا من قطبي الكادميوم والرصاص .4
 عبر عن الخلية الجلفانية بمخطط اصطلاحي. .5
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 سيعنوان الدرس: جهد القطب القيا

 id=387?http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/viewالرابط: 

 
 

 اختر الإجابة الصحيحة سنة الورود

 سيأي التالية تصلح كقطب في قطب الهيدروجين القيا -0 لجنة المبحث

          لألمونيوما  -ب                                           البلاتين-أ 

   النحاس  -د                                    الخارصين -ج 

تتكون خلية جلفانية من قطب الهيدروجين القياسي في أحد نصفيها وقطب نحاس في -2 لجنة المبحث

س فإن  25مول / لتر عند درجة  1بتركيز   2نات النحاس النصف الآخر داخل محلول أيو

 .فولت( 1334للنحاس =  E)◦قيمة الجهد القياسي في هذه الخلية علماً بأن 

      36.0-  -ب                                   36.0+ -أ 

 3604+  -د                                  3604 -    -ج   

 138للخلية =  E◦وين خلية جلفانية قطباها من الفضة والهيدروجين وقد وجد أن تم تك -3 لجنة المبحث

 فولت فإذا علمت أن قطب الفضة هو القطب الموجب في الخلية فإن جهد الاختزال للفضة

         360 -   -ب                                           130+ -أ -أ 

 360+   -د                                         860 -   -ج

 يتم قياس جهود الاقطاب باستخدام   -4 لجنة المبحث

ياسي                      قطب الهيدروجين الق -ب          خلية دانيال                        -أ 

 قطب الاكسجين القياسي -د          قطب الفضة القياسي               -ج

 ب الهيدروجين القياسي بالفولت يساويجهد قط-5 لجنة المبحث

            1- -ب                                                1+ -أ 

 131  -د                                  صفر              -ج

 أقل الفلزات التالية قدرة على فقد إلكترونات أثناء التفاعلات الكيميائية هو -1 لجنة المبحث

 الاختزال القياسي بين القوسين (  ) جهد

( فولت                                         367.2  -خارصين )  -( فولت                          ب 360.8الزئبق ) -أ 

 ( فولت .3682 -رصاص  )  -د       ( فولت                        3604النحاس )   -ج

 هد الاختزال القياسي لكل من الأقطاب التالية :إذا كان ج -7 لجنة المبحث

    / Ag +( 0.8 + ) = Ag  فولت/ Ni  ,   2+) = Ni -( 0.23    فولت, ) =   -( 2.711

/ Na  + Na : فولت فإن جميع العبارات التالية صحيحة عدا واحدة منها هي 

                                                  ( Na )مختزل هو أفضل عامل  -ب                  ( +Ag )أفضل عامل مؤكسد هو   -أ 

   النيكل يسبق الفضة في السلسلة الكهروكيميائية -د  النيكل له القدرة على أكسده الفضة ا-ج

الفلز الذي له أكبر قدرة على فقد الإلكترونات أثناء التفاعل الكيميائي من بين الفلزات -8 لجنة المبحث

 ة هو : ) جهد الاختزال القياسي بين القوسين (التالي

فولت Pb   (- 3682.                                ) -فولت (                                       ب 3604) +   Cu  -أ 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=387
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     فولت Rb   (- 2692.  ) -فولت (                                       د  3620 -)   Co  -ج

     تزداد قدرة العنصر المتقدم في السلسلة علي طرد العنصر الذي يليه من محلول أحد-9 جنة المبحثل

 كلما هاملاح

زاد الفرق بين جهدي اختزال العنصرين        -ب     زاد الفرق بين جهدي تأكسد العنصرين   -أ 

 جميع ما سبق -زاد البعد في الترتيب بين العنصرين          د -ج

 

 اختر الإجابة الصحيحة  سنة الورود

 المعادلة التالية : تمثل التفاعل الكلى لخلية جلفانية  -11 لجنة المبحث

2 ( g )    +  H   ( aq ) 2+Zn  ( aq )  ++  2H ( s ) Zn 

 ومنه نستدل على أن :      

 جهد اختزال الخارصين أكبر من جهد اختزال الهيدروجين      -أ 

 لهيدروجين في السلسلة الكهروكيميائية               الخارصين يلي ا -ب

 الخارصين عامل مختزل أقوى من الهيدروجين               -ج

   الخارصين عامل مؤكسد أقوى من الهيدروجين  -د 

 عند تكوين خلية جلفانية قياسية من النحاس والهيدروجين فإن: -11 لجنة المبحث

 اس هو تفاعل اختزال          التفاعل الحادث عند قطب النح -أ 

 جهد اختزال الهيدروجين أكبر من جهد اختزال النحاس                       -ب

 تسير الالكترونات من قطب النحاس إلي قطب الهيدروجين                   -ج     

 H   2++  Cu                     Cu  +2H   +2التفاعل الحادث فيها هو:      -د    

  أي العمليات الاتية تتم في الخلية الجلفانية المكونة من قطب الخارصين جهد اختزاله  -12 لجنة المبحث

 فولت -0.25  فولت وقطب نيكل جهد اختزاله   -0.67  

اكسدة لقطب النيكل                                      -اكسدة لقطب الخارصين                         ب-أ 

 التفاعل لا يحدث تلقائيا  -ختزال لقطب الخارصين                     دا -ج

 2Mg+لماذا لا تتأثر قطعة من النيكل اذا وضعت في محلول يحتوي علي  -13 لجنة المبحث

 لأن النيكل اقل قوة في التأكسد من المغنيسيوم        -أ 

 لأن المغنيسيوم اقل قوة في التأكسد من النيكل    -ب

 النيكل اعلي قوة في الاختزال من المغنيسيوم    لان   -ج

 لان جهد الخلية سالب  -د

 لجنة المبحث
 إحدى يمثل  Fe (1M) 2+// Fe (1M) 2+Zn / Zn / : يالتال يالاصطلاح الرمز -14

 : أن على نستدل ومنة  الجلفانية الخلايا

                       الكاثود هو الخارصين -أ 

      الكاثود هو الحديد  -ب

   الخارصين آلي الحديد من الخارجية الدائرة في تسرى الالكترونات -ج

 .الأنود هو الحديد  -د

إذا علمت أن جهود الاختزال القطبية لكل من ) النيكل ، الحديد ، النحاس ، الألمونيوم (  -15 لجنة المبحث
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 فإن :( فولت ،  1367-،  1334،  + 134-،  1325-هي على الترتيب ) 

 النحاس يؤكسد الألمونيوم ولا يؤكسد الحديد.  -أ 

 النيكل يختزل الحديد ولا يختزل النحاس. -ب

 الحديد يؤكسد الألمونيوم ويختزل النيكل.       -ج

 الألمونيوم يؤكسد الحديد ولا يؤكسد النحاس. -د
 

 

 :2السؤال  سنة الورود

 اذكر الاجزاء التي يتكون منها قطب الهيدروجين القياسي؟ 2019
 

 :3السؤال  سنة الورود

 ما المقصود بسلسلة الجهود الكهربية للعناصر؟ لجنة المبحث
 

 :4السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

 لمعيارية:مستعينا بجدول جهود الاختزال ا

 2H Ni Au Cu Ag Pb الفلز
جهد 

الاختزال 

 بالفولت

1 -1325 +1351 +1334 +1381 -1313 

 اجب عن الاسئلة الاتية:

 حدد العبارات الصحيحة فيما يلي:

1-     2H  يستطيع اختزال   + Ag 

2-   Au    2+يستطيع  اختزالCu  

3-   +2Pb  يستطيع اختزالNi 
 

 :5السؤال  سنة الورود

 بحثلجنة الم

تم تكوين خلية غلفانية في الظروف المعيارية، قطباها من الفضة والهيدروجين، وقد وجد 

فولت، فإذا علمت أن قطب الفضة هو القطب الموجب في الخلية،   0,8 =للخلية   oE  أن قيمة

 .احسب جهد الاختزال المعياري للفضة

 اختر الإجابة الصحيحة سنة الورود

  :هو( القوسين بين القياسية الاختزال جهود)  التالية الأنواع من كسدةالمؤ العوامل أفضل -16 لجنة المبحث

/ 2Cl  -أ 
-Cl   +(860. )2  -ب                      .فوللI /

-I   (36.4 )فولل.      

/ 2Br -د                       .فولل 2F /-F  + (2607)  -ج
-Br  +(863. )فولل. 

 ترتيبها معرفة يمكن فإنه ذهب ، خارصين ، نحاس ، حديد:  التالية لزاتالف أعطيت إذا -17 لجنة المبحث

 :وهى التالية الطرق إحدى بإتباع هالكهرو كيميائي  السلسلة في
 .منها كع إلى الهيدروكلوري  ثمض إضافة -ب             .منها كع إلى الماء إضافة -أ 

 .والسح  لل،رق  منها كع قابلية -د    .الآخر الفلز ملح محلول إلى منها كع إضافة -ج
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 عنوان الدرس: حساب جهد الخلايا الجلفانية

 http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=388 الرابط:

 

 اختر الإجابة الصحيحة  سنة الورود

علي   13165و +    1336اذا كانت جهود الاختزال المعيارية للكلور والبروم هي  + -1 لجنة المبحث

     2+ Br (aq)2HCl          (aq)+ 2HBr 2(g)Cl (l)الترتيب فان قيمة جهد التفاعل التالي   

 تساوي بالفولت:

                .3629+  -ب                                                   .3640-  -أ 

 3677+   -د                                                    .3629-  -ج

Y  (aq) +(s)خلية جلفانية يحدث فيها التفاعل الاتي:     -2 لجنة المبحث
+2X           

(aq) 
+2+ Y  (s)X    

   Yفولت فان جهد اختزال    +0.51للخلية =  OEفولت   و X = 0.76-  جهد اختزال 

 بالفولت يساوي:

                     -1.27   -ب                                                          -0.25-أ 

 1.27+   -د                                                       0.25+ -ج

فولت  1325-فولت وجهد اختزال النيكل =  1376-اذا كان جهد اختزال الخارصين =  -3 لجنة المبحث

Ni  (aq) + (s)      للخلية الجلفانية    OEفان  
+2Zn                 (aq)

+2+ Ni )(sZn      

 تساوي بالفولت:

                0.51+  -ب                                                    0.51- -أ 

 1.01+  -د                                                      1.01-  -ج

Ag (aq) // ( 1M )(aq)+  ( 1M )ية رمزها الاصطلاحي:  خلية جلفان-4 لجنة المبحث
2+ /Cd(s) Cd

  (s)/Ag   + ( 138فإذا علمت أن جهود الاختزال القياسية لكل من الفضة ، والكادميوم هي 

 ( فولت علي الترتيب فإن القوة الدافعة الكهربية للخلية تساوي  13412-، 

                 فولت .                   86232+   -ب                    فولت .                      36090+ -أ 

 فولت . .0628+  -د                      فولت .                 86232-   -ج

( 1323 -،   234 -إذا كانت جهود الاختزال القياسية لكل من الماغنسيوم والنيكل هي )-5 لجنة المبحث

، فإن قيمة القوة الدافعة الكهربية للخلية الجلفانية المكونة منهما فولت على الترتيب 

 تساوى:

 فولت          2687+  -ب                                       فولت      2687-  -أ 

 فولت 26.0+   -د                                      فولت     26.0-   -ج

( هي على  Zn  ،+Ag  ،2+Cu  ،2+Fe+2جهود الاختزال القطبية لكل من ) إذا علمت أن -6 لجنة المبحث

( فولت ، فإن أكبر جهد خلية يمكن الحصول 1341-،  1334، + 138، + 1376-الترتيب )

 عليه في الخلية المكونة من

 الخارصين والنحاس.     -الخارصين والفضة.                                    ب  -أ 

 يد والفضة.دالح -لخارصين والحديد.                                    دا -ج  

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=388
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 ابة الصحيحةاختر الإج سنة الورود

 خلية جلفانية  رمزها الاصطلاحي :    -8 لجنة المبحث

 ( 1M ) / Cu 2+Pt / H2 ( 1 atm ) / H+ ( 1 M ) // Cu 

فولت فإن جميع العبارات التالية  (0.34)فإذا علمت إن جهد الاختزال القياسي للنحاس 

  عداصحيحة 

حاس في الموصل المعدني                                         تسرى الإلكترونات من قطب الهيدروجين إلى قطب الن -أ 

 القوة الدافعة الكهربية للخلية  =  جهد الاختزال القياسي للنحاس      -ب

          H  2+Cu      +Cu  + 2 H +2 -ج

   جهد الأكسدة القياسي للنحاس  =  القوة الدافعة الكهربية للخلية مسبوقا بإشارة سالبة -د

فولت( وقيمة جهد الاختزال للبروم   1336إذا كانت قيمة جهد الاختزال للكلور )+ -9 لجنة المبحث

 فولت( فإن قيمة جهد التفاعل التالي :  13165)+

     2HCl    +   Br2                        -Br2+        2Cl   : تساوى 

                  فولت                         .3629 -     -ب           فولت             .2642 -    -أ 

 فولت. 36773+    -د          فولت              .3629+   -ج

(  1354+ ، 1316+)  يه واليود ، البروم من لكل القياسية الاختزال جهود كانت إذا-02 لجنة المبحث
 :التالي التفاعل  جهد قيمة فإن الترتيب على فولت

(aq) -+ 2Br  2I                     2(l)+ Br  (aq)
-I2    تساوى : 

                                             .فولت .86+     -ب                          .فولت 36.2+ -أ 

 فولت 36.2-   -د                     .فولت .86-     -ج

(  1354،  +  1336زال القياسية لكل من الكلور واليود هي ) +إذا كانت جهود الاخت --11 لجنة المبحث

 فولت على الترتيب  فإن قيمة جهد التفاعل التالي :

(aq) -+ 2Cl  2I                     2(s)+ Cl  (aq)
-2I       يساو 

                                    فولت.                     .860+     -فولت.                           ب 3602+     -أ 

 فولت. 36.4-   -فولت.                           د 3648-     -ج
 

 

 

 

-( هي على الترتيب ) Zn  ،+Ag  ،3+Au+2إذا كان جهد الاختزال القطبية لكل من ) -7 لجنة المبحث

 ( فولت  فإن التفاعل الذي لا يحدث تلقائياً هو13498، +  138، + 1376

 Au  (aq) +Ag                 (aq) ++  Au  (s)Ag  +(s)    -أ  

 Ag  +(s)   -ب
(aq)  3+Au              (aq)  ++  Ag  (s)Au   

 Au(aq)  2+Zn                 (aq) 3++  Au (s) Zn  +(s)    -ج

  Ag  +(s) -د     
(aq) 2+Zn                  (aq) ++  Ag  (s)Zn             
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 :2السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

 في الخلية الجلفانبة الاتية والتي تمثل بالتفاعل الاتي

    (s)+  Cu   (aq)
+2Fe             (aq)   

+2 +  Cu(s) Fe 

فولت . وجهد اختزال   1334د الخلية اذا علمت ان جهد الاختزال للنحاس =+ احسب جه

 فولت؟ 1344-الحديد = 
 

 :3السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

 Mg  =- 2.37المعادلة الاتية تمثل خلية جلفانية فاذا علمت ان جهدي الاختزال لكل من 

 فولت  :    Ag  + =0..8فولت  و 

           (aq) +2Mg   + (s) 2Ag           (s)+  Mg   (aq) 
+ 2Ag 

 احسب قيمة جهد الخلية الكلي  -1

 ارسم شكل تخطيطي للخلية  وبين عليها -2

 حركة الالكترونات في الدارة الكهربية -

 حركة الايونات في القنطرة الملحية -

 اكتب المعادلات التي نحدث عند كل قطب ثم :  -3

 حدد نوع العملية التي تحدث -

 حدد كلا من المصعد والمهبط وحدد اشارة كلا منهما -

 

 :4السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

 يبن الشكل المجاور احدي الخلايا الجلفانية  فاذا علمت ان     

0.25 v-=   o+    2e            Ni          E   +2Ni 

0.74 v-=   o+   3e           Cr        E  +3Cr      

 قطبين يمثل المصعد وايهما يمثل المهبط؟أي ال -1

 اكتب معادلات انصاف التفاعل؟ 

 بين علي الرسم اتجاه حركة الالكترونات في سلك التوصيل -2

 اكتب معادلة موزونة تمثل التفاعل الكلي -3

 للخلية.  OEاحسب  -4

 

 :5السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

 من خلال نصفي التفاعلين الآتيين اجب عما يأتي: 

      1.03 v-=o+ 2e              Mn               E  +2Mn 

      0.25 v-=o+  2e               Ni                 E  +2 Ni 

ارسم  الخلية الجلفانية المكونة من قطبي النيكل والمنغنيز مبينا المصعد والمهبط  -1

 ؟والجسر الملحي  واتجاه سريان التيار الكهربائي في السلك

 اكتب معادلة التفاعل الكلية لهذه الحلية؟ -2

 ؟  OEاحسب قيمة جهد الخلية القياسي -3
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 :6السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث
 138فولت ،  1334الاختزال لكل من النحاس والفضة علي التوالي هو  إذا كان جهد

 لها؟ OEالرمز الاصطلاحي للخلية المتكونة. ثم احسب  فولت أكتب

 

 :7السؤال  الورودسنة 

 علل: يمكن حفظ كبريتات الماغنيسيوم في وعاء من الخارصين؟ لجنة المبحث

 

 :8السؤال  سنة الورود

 لجنة المبحث

 لخلية التالية:ل المخطط الاصطلاحي لديك

(s)/Cu(aq)
+2// Cu (aq)

+2/Cd(s)Cd 

 ، فإذا علمت أن جهود الاختزال القياسية هي: K 298 عند درجة حرارة

= + 0.337 V Cu
o0.4029 V , E –=  Cd

oE 

 أكتب تفاعل الخلية واحسب جهدها.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :9السؤال  سنة الورود

 هل يمكن حفظ كبريتات الخارصين في وعاء من مصنوع من مادة الألومنيوم؟ فسر اجابتك لجنة المبحث
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 الإجابات النموذجية
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 السؤال الأول : 

 الخيار الصحيح رقم السؤال موضوع الدرس

 د 1 الخلايا الجلفانية

 ب 2 

 أ 3 

 أ 4 

 د 5 

 د 6 

 د 7 

 أ 8 

 ب 9 

 ج 11 

 د 11 

 ج 12 

 د 13 

 ب 14 

 

 وظيفة الون،رة الملحية:  -2السؤال 

  .معادلة المحلولين ف  نشف  الخلية -أ 

  .تعمع كمخزن للأيوناق اللارمة للتعادل - ب

  .المحلولين تعمع كجسر لنوع الايوناق لتعادل -جع 

 .المباشرتمنة تلامس المحلولين  -د 

  3السؤال 

سحتوي طلى محلول مادة أيونية قوية من مثع كلوريد  U : أن وب رجاج  طلى شكع ثرفالجسر الملحي-1
 .الو،ن لمنة تدفد السائع وتسد بو،ة من  ( KNO3 ) أو نتراق ال وتاسيو  ( KCl ) ال وتاسيو 

 عنوان الدرس: الخلايا الجلفانية

  http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=385: لرابطا

 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=385
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ل  ف  الخلية الجلفانية والو،  : هو الو،  الاي تحدث طند  طملية الأكسدة وهو الو،  الساالمصعد-2
 الموج  ف  الخلية التحليلية

: هو الو،  الاي تحدث طند  طملية الاختزال وهو الو،  الموج  ف  الخلية الجلفانية والو،  المهبط-3
 السال  ف  الخلية التحليلية.

 

 السؤال الرابع:

وجبة في المحلول وتتحول إلى ذرات تترسب تزداد كتلة المهبط في الخلايا الجلفانية بسبب اختزال أيوناته الم

 كتلة مادة القطب ويقل تركيز أيوناته الموجبة  في المحلول. على مادة القطب. أي تزداد

 

 السؤال الخامس:

1-     

 

Ni (aq) /(s)     الرمز الاصطلاحي للخلية :    -2
+2//  Ni  (aq)

+2/ Mn (s)Mn 

2e            (aq)+   نصف تفاعل التأكسد ) االمصعد (    : -3
+2Mn                  (s)Mn 

  نصف تفاعل الاختزال: ) المهبط (           
(s)+  2e                   Ni     (aq) +2Ni  

 

 السؤال السادس:

Cu(aq)/(s)الرمز الاصطلاحي للخلية :      
+2//  Cu   (aq)

+2/Zn(s)Zn 

 

 السؤال السابع:

 تحدث التفاعلات الاتية: 4CuSOفي محلول كبريتات النحاس الزرقاء   Znرصين عند غمس ساق من الخا

2e  (aq) +نصف تفاعل التأكسد علي المصعد :                  
+2Zn             (s)Zn 

2e                Cu   (aq)+(s)نصف تفاعل الاختزال علي المهبط :                 
+2Cu 

 Cu   4(aq)ZnSO                4(aq)+  CuSO  s)(Zn  +(s)                    التفاعل الكلي: 
                                                                       (s)+ Cu   

(aq)
+2Zn                  +2+ Cu  (s)Zn 
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 السؤال الثامن: 

    Pb والمهبط هو الرصاص  Cdالمصعد هو الكادميوم  -1

2e        (aq)+نصف تفاعل التأكسد :   
+2Cd                  (s)Cd 

  2e                Pb+(s)نصف تفاعل الاختزال:             
(aq)

+2Pb 

 اتجاه حركة الالكترونات من الكادميوم الي الرصاص عبر الدائرة الخارجية-2

 لي وعاء التأكسد وعاء الكادميومالايونات السالبة تتجه عبر القنطرة الملحية ا-3

 الايونات الموجبة تتجه عبر القنطرة الملحية الي وعاء الاختزال وعاء الرصاص

 تنقص كتلة قطب الكادميوم لأنها تتأكسد  وتزداد كتلة قطب الرصاص بسبب اختزال ايوناته وترسبها عليه-4

 للخلية: المخطط الاصطلاحي -5
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 السؤال الاول : الاختيار من المتعدد:

 يحالخيار الصح رقم السؤال موضوع الدرس

 أ 1 جهد القطب القياسي

 د 2 

 د 3 

 ب 4 

 ج 5 

 أ 6 

 ج 7 

 د 8 

 ج 9 

 د 11 

 د 11 

 أ 12 

 أ 13 

 ب 14 

 ج 15 

 ج 16 

 ج 17 

 

 السؤال الثاني: 

 الاجزاء التي يتكون منها قطب الهيدروجين القياسي

 انبوب زجاجي به فتحة جانبية تحتوي عل غاز الهيدروجين -8

 لبلاتين مغطي بطبقة اسفنجية من البلاتين الاسودصفيحة من ا -2

 سلك من البلاتين متصل  بصفيحة البلاتين -0

 مولر من حمض قوي 8يمرر تيار من غاز الهيدروجين تحت ضغط ا بار مغمور في محلول  -4

 

ها عملية ترتيب العناصر ترتيبا تنازليا حسب جهود تأكسدالسؤال الثالث: سلسلة الجهود الكهربية للعناصر:  

 مع الهيدروجين أو تصاعديا حسب جهود اختزالها مع الهيدروجين.

 س: جهد القطب القياسيعنوان الدر

 id=387?http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view الرابط: 

 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=387
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 السؤال الرابع: 

 العبارة صحيحة   -1

 العبارة خاطئة     -2

 العبارة خاطئة  -3

 

 السؤال الخامس:

 oE )للخلية  = جهد اختزال المهبط ) الفضة (     +   جهد اختزال المصعد )  الهيدووجين 

 0الفضة (     +    = جهد اختزال المهبط )   0.8

 فولت .  0.8جهد اختزال المهبط ) الفضة (= 
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 عنوان الدرس: حساب جهد الخلايا الجلفانية

  ivevideo/view?id=388http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interact الرابط:

 
 

 السؤال الاول: اختر الاجابة الصحيحة

 الخيار الصحيح رقم السؤال موضوع الدرس

 ب 1 حساب جهد الخلية الجلفانية

 أ 2 

 ب 3 

 ب 4 

 ب 5 

 أ 6 

 ب 7 

 ج 8 

 ج 9 

 أ 11 

 أ 11 

 

 السؤال الثاني:

3. oE  المصعد  اختزالجهد  –= جهد اختزال المهبط 

 فولت 1378(  = + 1344-) -  1334+=  

 

 

 السؤال الثالث: 

 : 3السؤال 

1- oE  فولت 3317( =  2337-)  – 138جهد اختزال المصعد = + –= جهد اختزال المهبط 

2-   

 
2e            (aq)+نصف تفاعل التأكسد ) المصعد (    :      -3

+2Mg                  (s)Mg 

http://rawafed.edu.ps/portal/elearning/interactivevideo/view?id=388
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(s):                نصف تفاعل الاختزال: ) المهبط (
  2Ag           +2e  (aq) 

+ 2Ag 

 ) المصعد ( القطب السالب  هو قضيب المغنيسيوم  

 ) المهبط ( القطب الموجب هو قضيب الفضة          

 

 السؤال الرابع:

 Crالمصعد القطب السالب هو الكروم  -1 

  Niالمهبط القطب الموجب هو النيكل     

6e    (aq)   +د ) المصعد (  :          نصف تفاعل التأكس -
+32Cr                    (s)Cr 2 

6e                      3Ni    (aq)    + (s) نصف تفاعل الاختزال: ) المهبط (  :         -
+2Ni 3     

2- 

 
 

3Ni   (aq)   +(s)            التفاعل الكلي: -3
+32Cr                (aq) +2+ 3 Ni    (s)Cr 2 

5-o      E   جهد اختزال المصعد  –= جهد اختزال المهبط 

 فولت 1349( = + 1374-)  – 1325-=     

 السؤال الخامس: 

1- 

 
     Ni     +(aq) +2Mn            (aq) +2Ni     + (s)Mn (s) معادلة التفاعل الكلية :            -2
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3-     OE  جهد اختزال المصعد  –= جهد اختزال المهبط 

 فولت  1378( = + 1313-)  – 1325-=     

 السؤال السادس:

Ag  (aq)/(s)الرمز الاصطلاحي للخلية :     
+// Ag  (aq) +2/ Cu  (s)Cu 

OE  جهد اختزال المصعد   –= جهد اختزال المهبط 

 فولت   1346= + 1334 – 138=+     

 

 السؤال السابع: 

غنيسيوم في وعاء من الخارصين لان جهد اختزال الخارصين اعلي من جهد اختزال يمكن حفظ كبريتات الما

المغنيسيوم أو لان جهد أكسدة المغنيسيوم أعلي من جهد أكسدة الخارصين وبالتالي التفاعل لا يتم بشكل 

 تلقائي.

 

 السؤال الثامن:

(s)+ Cu (aq)
+2Cd                        (aq) 

+2+ Cu (s)Cd 

OE الكادميوم(جهد اختزال المصعد  – ) النحاس( د اختزال المهبط= جه( 

 فولت.  137399( =  134129-) -  13337= +

 

لان جهد اختزال الخارصين   حفظ كبريتات الخارصين في وعاء من مصنوع من مادة الألومنيوميمكن  لا   -9

 .اعلي من جهد اختزال  الالمنيوم وبالتالي يحدث التفاعل بشكل تلقائي

 

 



 

 
 



 

 
 



 

 
 



 

 
 



 
 

 
 



 
 

 
 

 


